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ZALAVARMEGYEI HÍRLAP
politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A boritaiadó.
A múlt hétre hívta össze a Magyar 

Szőlősgazdák Országos Egyesülete a bor­
termelőket, korcsmárosokat, kereskedőket, 
szóval az összes érdekelteket abból a cél­
ból, hogy a boritaiadó eltörlését nagy 
gyűlés keretében szorgalmazzák.

Talán lesz sikere a mozgalomnak s az 
állam a bortermelést az igazságtalan adó 
eltörlésével kisegíti válságos helyzetéből. 
Ennek itt van már a tizenkettedik oraja, 
mert a bortermelés a fogyasztás jelentékeny 
emelkedése nélkül alig lesz már jövedel­
mező termelési ág.

A bor megadóztatásának eredete a múlt 
század közepére, az abszolutizmus idejére 
vezethető vissza. Az 1850. év november 
havában megjelent császári pátens képezi 
alapját annak a törvényhalmaznak, mely 
azután 1859-ben (május 12), i868-ban 
(XVII. és XXXV. te.), 1875-ben(XXVIII 
te.), 1888-ban (XXXV.) egyre súlyosbí­
totta a borforgalmat, míg végre 1892-ben 
(XV te.) eljutottunk a mai állapothoz.

Mihelyt borterméseink emelkedni kezd­
tek s 1899-ben már a 2 millió hektolitert 
ismét elérték, általánosan érezhetővé vált, 
hogy borászatunk szabad térfoglalasat két 
súlyos bilincs akadályozta: az ola^z bor- 
vámklauzula és a boritalado. Mindaddig, 
míg ez a két elhibázott politikai alkotás 
kiküszöbölve nincs, borgazdaságunk szabad 
fejlődése el nem képzelhető.

És megindították a küzdelmet a szőlő- 
termelők nemcsak a gazdasági egyesületek, 
de a törvényhatóságok utján is, melyek j 
sorban felírtak a kormányhoz és a képviselő- j 
házhoz, hogy közgazdaságunk eme két ! 
béklyójától szabadítsa meg az országot. 1 
így tudomásunk van arról, hogy a követ­
kező megyék és városok kérelmezték a 
boritaiadó leszállítását az országgyűléstől:

Baranya, Bars, Bereg, Békés, Boisod, 
Csongrád, Esztergom, Fejér, Győr, Heves, 
Krassó-Szörény, Moson, Pozsony, Somogy, 
Szabolcs, Szeben, Szilágy, Temes, Tolna, 
Ung, Zemplén.

Baja, Debreczen, Komárom, Kolozsvár, 
Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szabadka, Szé­
kesfehérvár, Sopron.

Az olasz borvám ellen kifejtett küzdel­
met teljes siker kisérte, pedig ott a nemzet­
közi politika, egy szövetséges állam legfőbb 
anyagi érdeke is belejátszott, mennyivel

több okunk van reményleni, hogy a boritai­
adó törlésére vonatkozó kérelmünket, mely­
nek teljesítése tisztán a magyar kormány­
tól és országgyűléstől függ, teljesíteni fogják, 
midőn nyilvánvaló, hogy ennek teljesítésé­
től szőlőtermelésünk egész jövője függ. 
Csak akarnunk kell, csak impozáns módon 
kifejezést kell adnunk annak, hogy mind­
annyian, akik szőlőtermeléssel, kereskede­
lemmel, borok kimérésével foglalkoznak, 
ezt meggyőződéssel és teljes erőnkből kö­
vetelik, úgy kérésünk meghallgatásra fog 
találni.

A szeszadó felemelése megtörtént, az 
adóreform-tervezet elkészült, de a boritaiadó 
leszállításáról még ezideid nincs tudomá­
sunk.

A pénzügyi kormány elfogadta a szesz­
adót úgy, hogy az 37 millió koronával 
többet fog jövedelmezni mint eddig, de a 
16 millió korona nyersbevételt jelentő 
boritaiadó törléséről azért még ma sincs 
szó!

Mert ugyan mit jelent ez a tétel az 
állami háztartásban? Jóformán semmit. 
Az a 16 millió korona alig tesz ki többet 
az évi bevétel 1 százalékánál, mert hisz 
az 1909-i állami költségvetés 1555 millió 
korona bevételt praeliminál. Mikor előszói 
kértük a boritaiadó leszállítását, vagyis 

i körülbelül 10 millió koronával való csök- 
i kentetését, akkor az állami előirányzat alig 
I 1000 millió koronát igényelt; azóta a 

szükségletek egy félmilliárddal növekedtek. 
Ha minderre találtak a pénzügyminiszterek 
fedezetet és fognak a jövőben az emelkedő 
kiadásokra megfelelő alapot találni, lehe­
tetlen, hogy éppen a boritalado aránylag 
csekély összegére ne kerülne máshonnan 
fedezet.

De még ha csakugyan nem akadna, még 
akkor is közgazdaságunk es allami vagyon­
mérlegünk szempontjából sokkal fontosabb, 
hogy a milliárdnyi értéket képviselő szőlő­
birtokok fennmaradjanak, hogy a félmillió 
bortermelő, kereskedő és vendéglős exisz- 
tenciája biztosítva legyen, mint az, hogy 
ideig-óráig deficit nélkül végződjék az 
államháztartás mérlege. Nem is szólva arról, 
hogy egy jómódú szőlőbirtokosság sok más 
címen az ily módon elmaradt adót sok­
szorosan ki fogná pótolni.

Lám Franciaországban 1900-ban, mikor 
először volt igazán nagy termésre kilátás, 
jóformán 48 óra alatt eltörölték a boi-
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adót (csak valami jelentéktelen forgaluj 
hagyva meg,) pedig ott 173 millió frank­
kal szerepelt ez az adónem az ország 
költségvetésében, vagyis kitette annak .) 
százalékát. És mégis belement abba a kor­
mány, mert a képviselők túlnyomó több­
sége meghallgatta a borvidékek kétségbe­
ejtő siralmát és egyszerűen leszavazta ezt 
a tételt. A francia költségvetés a követ­
kező évben 100 millió deficittel végződött, 
de a szőlőgazdaság meg volt mentvei 

Megmenekült azáltal, hogy a borfogyasz­
tás egy év alatt oly óriási lendületet vett, 
hogy maga Paris lakossága többet fogyasz­
tott el V/s millió hektoliterrel, az egész 
birodalom pedig 18 millió hl.-rel többet, 
mint előző évben.

Hogy a fogyasztási adóleszállítás és a 
fogyasztás térhódítása között mily szoros 
nexus áll fenn, annak klasszikus példáját 
szolgáltatta már 80 év előtt Skócia. Ebben 
az országban a .borfogyasztás jelentéktelen 
volt, mikor pedig 1822-ben az adót 
nem is valami nagyon — leszállították, 
néhány év alatt a fogyasztás 300 száza­
lékkal emelkedett.

Erre ?a fogyasztási többletre van a 
magyar szőlősgazdának sürgős szüksége, 
ha ezt a katasztrófától megóvni akarjuk.

Nincs a világon oly állam, melyben a 
boradó oly nagy volna, mint nálunk, még 
Ausztriában sem, ahonnan pedig ezt az 
adót átvettük. Bécsben a boradó hl.-ként 
8 K 48, Budapesten 12 K 92, az osztrák 
egyéb városokban 6 K 36, nálunk 12 K 
70, Ausztriában a vidéken 1 K 48—4 K 
46 közt ingadozik, nálunk 8 K 70-től fel- 

12 K 70-ig. Azt hisszük, ezzel meg­
találtuk annak a kulcsát, hogy nálunk miért 
vesztette el a mi nemzeti italunk az ő nép­
szerűségét, miért pártolt át a jobbmódu 
közönség a sörhöz, a szegényebb osztály a 
pálinkához.

Nemzeti és kulturális, közegészségi és 
közerkölcsi szempontok parancsolólag köve­
telik, hogy azt a rombolást, melyet a 
pálinka népünk széles rétegeiben évtizede­
ken át tett, a jövőben hárítsuk el. Ennek 
csak egy módja van: ha a boradó törlé­
sével hozzáférhetővé tesszük a nép széles 
rétegei számára a jó és egészséges italt: 
a bort.

Ennek ma megvan a módja. A bor ára 
tetemesen leszállóit, mert az adó akadá­
lyozza annak általános fogyasztását. Tes-
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sók az adót eltörölni és akkor nemcsak 
az idei, még nem is oly nagy, de a remelhe- 
töleg közel jövőben beálló 9 10 millió
hektoliteres termések is hamar és biztosan 
fognak vevőre találni.

Gondoljuk meg, hogy a mai borárak 
néhol már 10—12 K-ra sülyedtek, mig 
ezzel szemben az állami boritalado 9 13
K közt ingadozik. Ha ehhez hozzászámít­
juk a némely községek által kivetett 20 
százalékos adópótlékot, az italmérési ille­
téket, a forgalom szerinti kereseti aaót stb., 
akkor világosan áll előttünk, hogy maga 
az állam töbet szed adok es illetékek fe- 
jében, mint amennyit a termelő az o koc- j tartalmát

kisérte, a perlaki tűzoltók zenekarának vidám
' dalai mellett. , ,
I Mise után az áll. iskolák tágas udvarán
I gyűlt össze az ünneplő közönség, me y y1 ~ 

összes hatóságait s minden társadalmi rétégét
egyesító magában.

Az ünnepélyt a növendékek himnusza n> 
meg, mely után Dr Ruzsieska Kálmán kirManá-

]>het, igen tisztelt ünneplő közönség, a gond­
viseléstől szélesebb keretben nagyobb megbíza­
tást nyerni; lehet több hiúsággal s a szerencséd 
viszonyok ügyes kihasználásával fényesebb pályát 
megfutni; de a maga hivatásának tiszta és szent 
céljait csak annyi készséges kitartással leimt 
szolgálni, amint azt Tóth Sándor cselekedte.

A perlaki áll. elemi iskolák magas színvonaligmetr me y után ur xwksíuöű-« —---- , — t— , .. . , ...... ... j
tanfelügyelő a következő nagyhatású heszé- fejlesztését, a muraköz, népoktatásig szervezetébe 

C'.UH ........ ! 1 V«vaáirn«k frrnéalw»»
dot intézte a jelenlevőkhöz:

Iy;en tisztelt Ünneplő közönség! ^
Hosszú közpályámnak sok és szép visszaérnie- j 

kezése vértezi fel már szivemet nagy íelmdu.á- | 
sok ellen; mégis úgy érzem, hogy, azokkal az j 
emlékekkel, melyek e percben lel kernet meg- ; 
szállják, nem bírok mély meghatottság neKul 
leszámolni.

Önök igen tisztelt uraim, kik velem együtt 
őszbe borultak ezen negyedszázad alatt, kellő

históriai beillesztését, a magyarságnak érzésben 
és tudásban tett szolgálatait majd az utáununk 
következők fogják méltatni, kik nálunknál csende­
sebb vizeken evezve, több idővel fognak rendel­
kezni, hogy tekintetüket a múltak alkotásaira
szegezzék.

Reánk még sok munka és küzdelem vár 1
Hála legyen érte a gondviselésnek, hogy a meg­

próbáltatás idejében fakaszt erőforrásokat is oly 
szívhez szóló példákból, aminőt itt ünnepelnekoszoe ooruimh. cmu “-bj — — 7 z . , , = i

képen fogják mérlegelni kijelentésem erkölcsi j ma hatóságok es karíaisak.

kázatos fáradtsága, szorgalma, ludasa stb. 
után bruttó bevételként kap. Ily módon 
mesterségesen akadályozza meg tehát a 
horitaladó azt, hogy minden, még oly sze­
rény háztartásban ott szerepeljen mindig 
a legegészségesebb magyar nemzeti ital: 
a bor.

A tettek órája elérkezett. Álljanak, 
mint egy ember talpra az ország összes 
érdekelt osztályai, a szőlőtermelők, a bor- 
kereskedők, a vendéglősök, mindazok az 
ipari és munkáselemek, melyek sorsa a 
szőlőtermeléssel szorosan összefügg, ue ve-

Ámde igen tisztelt ünneplő közönség, akik 
köztünk még csak gyermekek, akik köztünk 
még csak az élet küszöbén álló ifjan, azok nem 
láta mai hatalmas iskola helyén azt a kor-

Lélekben velünk van gróf Batthyány Pál, 
Zala vármegye főispánja is, ki Wiesbadenból kül­
dött táviratában felkért engemet, hogy a perlaki 
áll. elemi iskolák huszonöt éves fennállásának 
és a mura közi oktatásügy derék és hűségesíaiiUK a mill in.iauuaü ---j-- -------- t , , ™ , , 0,1- , , , j

WU házat melvnek két sötétes, barátságtalan \ munkásának, Tóth Sándor igazgatónak negyed-lidut u.wfli, j , . . „ ... - ! ,1 • .1 ____ i,; x
í szobájában, összesen két tanító, alig ötven növen- 
I dékkel képviselte, huszonöt év előtt, a perlaki 
\ állami elemi iskolát.

Az első mag dús áldással kelt ki!
A közoktatási kormány s a tanügyi hatóságok 

I az állami iskola céljaira a „Filanda* régi épüle- 
I tét nemes áldozatkészséggel felajánló vármegye 
I és társadalom körérzése ellenáhhatian erővel 
1 tört céljához, h gy a már megizmosodott Csák- 
1 tornya mellé, Poriakon építtessék fei a magyar 
: művelődésnek és érzésnek aisómuraközi végvára. 

Az intézet vezetését egy ifjú tanító kezébe

százados jubileuma alkalmából fejezzem ki az ő 
j szívből fakadó üdvözletét az ünnepeknek, Perlak 
í lelkes társadalmának és a nemes példán épülő 
I tanítóságnak.

Midőn Ő Méltóságának minden kulturális 
: törekvéseinkre kiterjeszkedő, most is oly gyöngé­

den s mindnyájunkat megtisztelőén megnyilat­
kozó óhajtását tolmácsolom, engedjék meg, hogy 

I az ő jókívánságaihoz hozzá fűzzem annak üdvöz- 
: letét, ki sok nehéz és verejtékes órában emelte 
! igazgató ur lelkét envhületért a magyar kultúra 
: örök eszményeihez.

Mert közpályámnak legédesebb gyönyörűségétsiuiuíciuícicijpci c«.uiu> •- * tettük, aki tényleg soha nem volt ifjú, mei t a ^ Mert Kozpatyamnait íegeueseou gyönyörűségéi
cül maga a fogvasztóközönség is és jogos ! tanítóképző küszöbéről cssinhamai ^nagj költi .s j képezi, ha mentora lehetek azoknak, akik felett

követelményünk teljesedni fog. i Hogy a zászlót becsülettel diadalhoz juttattuk, j Midőn ö$jt a magam ég a V8zetésem alatt
\ álló kir. tan felügyelőség nevében legbensőbben 
I üdvözlöm, kijelentésembe nemcsak a hivatalfőnök 
I teljes elismerését, hanem azon ember háláját isAlsómuraköz ünnepe.

A perlaki állami elemi iskolák huszonöt éves 
fennálásának és Tóth Sándor perlaki állami elemi 
iskolai igazgató negyedszázados működésének 
együttes jubileuma szép és megható nemzeti 
ünnepség keretében gyüjté össze Perlak és 
Alsómuraköz társadalmát.

Az ünnepély a perlaki vóm, kath. temp­
lomban vette kezdetét, hol Halms Mihály 
plébános tartott hálaadó istenitiszteletet, mely­
hez az ünnepelt igazgatót dr. Ruzsieska Kálmán

dr. Tamás Jái

Hogy u zászlót becsülettel diadalhoz juttattuk, ; 
i abban nagy része volt annak a törhetetlen buzga- 
I lomnak s a hivatásszeretet ama nagy rajongáaá- 
I nak, mellyel Tóth Sándor igazgató a maga szép,
; de nehéz állását, huszonöt esztendőn át, becsü­

lettel betöltötte.
A ma már tíz tanerővel működő állami iskola 

! mellé gazdasági ismétlő iskola, ifjúsági egyeeü- 
i let, kisdedovodák, iparos tanonc iskola szervez- 
! tettek.

Elmondhatom — s ennek elmondásához érzem 
* a jogot állásomban, érzem a kötelességet lelki- 
l ismeretemben — hogy ami Peri a kon n magyar 
I kultúra érdekében huszonöt év óta történt, abból 

Tóth Sándor igazgató emléke minden időkre 
kifogja venni a maga méltó részét.kir. tanácsos tanfelügyelő, dr. Tamás János 

gond. elnök, az áll. elemi iskolák tantestülete, 
az összes növendékek s nagyszámú közönség

i zárom, kit igazgató ur mindenkor törli étién 
munkásságának odaadásával és hűséges ragasz- 

i kodásával támogatott.
Üdvözlöm Perlak hatóságainak és közönségé- 

I nek színe előtt, kikben az állami iskola huszonöt- 
i évi munkássága mindig megtalálta a maga élő 
í gyökerét.
I " Kérem a jó Istent, hogy igazgató urat a magyar 
I kultúrának szolgálatáén ég a család tiszta 
I era ölesében egyaránt hűséges földi társának, 
í Ved vés feleségének, nemi ü önben drága gyermekei-

Enn i a kijelentésnél ragyogóbb szónoklattal ! nek boldogítására, a muraközi oktatásügy díszére,
J ** S 1 • 1 0 • 1 * ** _ - * *   a a n n All. iTA*' tYl II O Lt <1

nem ünnepelhetném az ő jubileumát.

Nászuton.
A tenger bodros tükre sejtelmesen suttogott 

mindenféle édes titkot a gondolákban ringó 
ifjú szerelmeseknek. Az illatos, páraterhes levegő 
alig hallhatóan álomba ringató nesztelenséggel 
hozta valahonnan a gondol ierik harmonikus 
énekét. Az egyik templom kumpani lején meg- 
kondult az esteli harangszó s Velencze vala­
mennyi temploma, hol vékonyan, hol vastagon 
utána kongatta a megkezdett szózatot.

' mindnyájunk igaz örömére, a szeretet, munka 

Az árkádok alatt, a hires Flórián kávéház- ] Mert Bánhidy Margit imádta férjét. Imádta,
ban ifjú pár fogyasztja magastalpu kristály- , mint hivő a Madonnáját, mint a fetischimádó bál 
poharakból Velencze különlegességét, a narancs- \ vány át. Mikor apja, a dúsgazdag főispán hozzá- 
fagylaltot. j adta Szemerey Bélához, csakis leánya beteges

A nő szikár, vézna, szépnek a legnagyobb | szenvedélyének nkart eh get tenni, meit külön 
hízelgés hangja sem mondhatná, de feltűnő I ben a szegény megyei aljegyzőt ugyancsak túrán 
elegáns jelenség, meleg pillantásokkal méri végig fogadta volna, lm tőié egyetlen leánya kezet kén. 
a vele szembeniilő férfit. Tüzes szeme forrd j Hej, de nagy sora is volt ennek, míg idáig 
sugarakat lóvei feléje s szinte körülfonja meleg ! jutottak. Sok szenvedésen, még több konnyhul- 
huüámaival a hatalmas tagbaszakadt embert. | látáson kellett Margitnak keresztül mennie, míg 

Az egykedvűen szürceöii a frissítőt, szemeit \ ez a házasság létrejöhetett. Hiszen a megye, az
A. nap vérvörös korongja leáldozófelben volt. j merően a földre szegezve, mintha csak a pado- j ország első bit tokos nemea. so nem egy mágnás 

1 - . ~. .. . I ...... ..,1 . . ____ : 1 cr,..i,,Aálr i’oinppvyptt íi hatalmas aua leánvánaKMár szinte eltakarta a Giardino Publicot az 
emberek pillantásai elől s a kis gőzösök még 
mindig ontották a vidám hangulatú ifjú páro­
kat, melyek a Lidóról jöttek, hol a hatalmas tenger 
hullámaiban felfrissítő, üdítő fürdő várt reájuk.

Szinte paradicsomban képzeli magát az ember, 
midőn a sok ifjú szerelmes pártól körülvéve, 
nem hall egyebet, mint ezüstös kacagást s tüzes 
szempárok összevilkmását, mely titkolva is, oly 
sok mindent elárul.

A Szent-Márcua téren elültek a galambok.

zatot borító mozaikot akarná tanulmányozni.
— Bajod van Béla ? — töri meg a csendet 

a nő s hangjából a szerelem féltő melegsége
áramlik.

A fél fi felrezzen álmodozásából s s 
mosolyt erőszakolva érdes hangon válaszol.

— Nem semmi bajom, csak kissé elgondol 
koztam.

I sarjadék versenyzett a hatalmas apa leányának 
kezéért. Nem Margit szépsége vonzotta őket, 
hisz n manapság a szépség a házasságoknál nem 
ig,.n esik a latba. Hanem igenis vonzotta őket 

ijkaira j apja erős befolyása a kormánynál, de főleg az 
a sok-sok millió, mit Bánhidy Margit apja után 
örökölni f--g.

Szemerey Béla megyei aljegyző volt. Mint
Menjünk haza, — szói most a nő, a férfi j ilyen, ő is hivatalos volt a főispán asztalá-

oldalához simulva, — az est hűs szellője meg­
árthat, még felöltőt sem hoztál. Igazán te sem-~ ---- -------------- ------- O ............... ..... 7 — ö

Tán ők is szerelmeskednek a Doge palota ezernyi j mit sem tőrödül magaddal, minden figyelmedet 
cirádái között. Helyüket a katonazenekar vál- j ream pazarlód.
tolta fel, mely gyertya fénynél harsogtatja réz- \ E szavaknál azonban már a boldogság gyen- 
hangszereit, mig a kozmopolita tömeg páronként | géd pírja fut végig a vézna kis csontos arcon, 
egybe fűzve, zsongva duruzsol, mint forró melyet szinte megszépít az a határtalan szere- 
nyáron a méhköpü. í lem, mely lesugárzik róla.

hoz, ismerkedett meg vele Margit. Szemerey, 
mint óvatos hivatalnok, köteles udvariasságok­
ban részesítette, de egyetlen szóval sem lehetne 
kárhoztatni őt, mintha komolyan udvarolni akart 
volna a leánynak.

Az ő élete hajója akkor már biztos part felé 
közeledett. Fülig szőreira-^s volt Kazay Magdába, 
tisztvletcs Kazay Lász ó gyönyörű leányába. S



1908 október 25. » Zalam egye, Zalavármegyei Hírlap*

és megelégedés áldásával még soká, igen soká \ mondott forró köszönetét azért a szép erkölosi 
elárassza! . . . j jutalomért, melyben őt a hatóságok és Perlak

A perlaki áll. iskolák tantestületének gyöngéd ; társadalma részesítették. ígéri, hogy ezután is 
és szeretet teljes üdvözletét Náday Ferenc tanító i az marad, aki eddig voltra magyar kultúrának 
tolmácsolta az igazgató buzgó tevékenységét j igaz és fáradhatlan munkása, 
méltató tartalmas beszédben és átadta neki a j Miután még Dr Tamás János Perlak város- 
tantestület pompás keretbe 

Ezután a fitt és leán 
a kisded-óvodák növendék

hogy mennyire akar segíteni a magyar paraszt 
ügyes-bajos dolgán. Bizonyára nem utolsó helyet 
foglal Darányinak utóbbi rendelete is, mellyel 
a * Föl dm Ívesek tudakozó irodáját« létesítette. 
A miniszter ezen iroda felállításával azt kívánta 
elérni, hogy ha a fővárosba felvetődő és a hí va­

két fuosaró kedves köszöntőjüket, pompás virág­
csokrokkal halmozván el az ünnepeltet.

Az állami iskolai gondnokság és a kisded- 
ovodui felügyelő bizottság nevében Dr Tamás 
János áll. iskolai gondnoksági elnök, Tóth Sándor 
igazgató iskolai hatását és társadalmi tevékeny­
égéi méltatta, az iskolai hatóság és közönség 
igaz becsülését visszatükröző megható beszédben.

Hivatkozott rá, hogy mint Perlak nagyközség

Kiosztotta ca az tiiui aiuoag ---b j . , t
köszönte volna, a ez,ép éa a jelenlévők lelkében ! lődn, akarnak, ne legyenek magukra bagyaUa, 
űrök nyomokat hagyó ünnepély véget ért. | hanem legyen egy biztos hely, ahová fordulhat .

Az "ünneplő közönség újból találkozott a j nak, ahol útbaigazítást adnak ahol tanácosal ia 
fehér asztalnál, melynél a perlaki kir. járásbiró- 1 szolgálnak, sőt amely hivatal érdekében a bzuk- 
ságnak, telekkönyvi hatóságnak, kir. közjegyző- j séges lépéseket megteszi.
Bőgnek, városi hatóságnak, az állami iskolai j Nagy szükség volt erre az intézkedésre, mert 
gondnokságnak, testületeknek, egyesületnek, ügy- ; bizony ha a szegény földmives valami ügyes-bajos 
védőknek és orvosoknak, helybeli és vidéki j dolgával feljött Budapestre, napokig járta a 
földbirtokosoknak, jegyzőknek és tanítóknak, ■■ v;~zo.-.-,Tboir.t-.u.í^ nitát a » viSurón türelmét vesztve.izott ra, hogv mint rmatc nagyaozseg- J , . r...,, • „ jrnauuek és a gyermekeik hazafias és erkölcsi neveié- « kereskedőknek, iparosoknak ^ és foldmiveseknek

Sénet sorsán csüggő szülők összességének kép- ! több mint másfélszáz tagja jelent meg. 
viselői egyben pedig mint a perlaki ku'turális ! Dr Kuisicska Kálmán k,r. tanácsos tanteh
intézetek ellenőrzésére hivatott hatóság is legkoz- i ugye* grol Dr

bizonytalanság útját s a végén türelmét vesztve, 
a nagy költsége mellett eredménytelenül kellett 
hazautaznia.

Ezt a vigasztalan állapotot mintegy varázs­
ütéssel megszüntette Darányi az említett iroda

ajos ember egyszerűen elmegy
— - __ __ _____ 7 . „ —________ A (V. kerület Országház-tér)

, , , j z 1 Nándor, Sipos Károly, Dr Reményi Zoltán és j portásához, akitől megtudakolja, hogy hol, melyik
Gondnoksági elnök nem akar Tóth Sándor már « Q la T(5th Sándor igazgatóra, dr ! szám alatt van az iroda. A portástól felvezeti

lébe bocsátkozni: • Ruz3;c3ka'Kálmán kir. tanfelügyelő Dr Tamás : ...........- f'CT

;dor igazgatói és tanítói mükoaeseocn i Ehrenrejoh Nándor dekánoveci lelkész az igaz- i hallgatni, 
erénynek és legnagyobb érdemnek tart . Maiádiára. Dr Noszlony Gáspár kir. köz- Amiko

méltatott hivatásának ismételésébe bocsátkozni; 
de kötelességének ismeri rámutatni arra, amit 
Tóth Sándor igazgatói és tanitói működésében 
legszebb erénynek és légi
s ez az, hogy a szigorú és alkudni nem tudó 
kötelességtudásnak, hivatása egész körében, való­
ságos ideálja volt. j

Mint az intézet fok felelősséggel terhelt | 
vezetője nem szavakban, de tettekben térj esz- j 
tette az iskolán belül s az iskola falain kívül j 
is a példa erejét s ellenállhatatlan hatalmát

mindjárt az irodába. A
János gondnoksági elnökre és Dr Böhm Sydneire, j viselőknek kötelességük a kérdezősködőket meg

gató családjára, Dr Noszlopy Gáspár kir. köz- j Amikor aztán megtudja a tudakozó irodabeli 
j jegyző a hölgyekre, a kir. járásbíróságra és a j tisztviselő, hogy mi dologban jár az ügyes-bajos 
í főszolgabírói hivatalra, Tóth Kálmán, az igazgató j ember, hát ő maga nyomban utána megy a 
; fia, a tantestületre és Perlak közönségére mond- : 

tak lelkes felköszöntőket. A lakoma alatt olvas- s 
ták fel Zrínyi Károly képezdei igazgatónak, ?
Szalay Sándor megyei tantestületi elnöknek, !
Margitay József Tóth Sándor egykori tanárának, jt---- v - iviarguay uozsei onu oauuui cgjnun —-

Az igazgató személye és erényei előtt legtel- j 3Z{jm0S iskolatársnak, tantestületnek és jóbarát
1 1 .1 ! / i :t l   tűmn^Zűnlznölr 7.<ífi7.] 1^1 jí h . .. 1 .. 1 W , / • J •«nak üdvözlő táviratait.jcsebb dicséretüknek és elismerésüknek zászlóját 

azon hű kívánsággal hajtja meg, hogy a gond- ^ ^ v
jaira bízott és már egész emberöltőkre menő kar játszőtt, 
nemzedékek hazafias és vallas erkölcsi vezetéséi© Az ünneo 
és nevelésére a jó Isten ót, a testi és lelki eiők 
összességében igen soká megtartsa

dolognak, vagy jól útbaigazít. Ilyenformán pár 
perc alatt szcmtől-szembe az előtt a hivatalnok 
előtt állunk, aki ügyünkben a kívánt felvilágo­
sítást meg tudja adni.

Gondoskodott a miniszter arról is, hogy a 
földmi vés ember ne csak akkor szerezhessen 
útbaigazítást, ha Budapestre felutazik, ami igen

A vidám lakoma alatta perlaki cigány zene- j költséges mulatság és a legtöbb esetben tölös- 
r játszott. ! leges is, mert az iroda nemcsak a személyes
Az ünneplő közönség gróf Apponyi Albert j jelentkezőket és nemcsak a folyamatban levő
n / /. l-A«* í íí /vttaI/ K on f tfmíVrííilíí fi ff 11 (1 IT! 1 VAR ti. lläUCffi ^vallás és közoktatásügyi miniszterhez és gróf 

Batthyány Pál főispánhoz lelkes üdvözlő távira-, , A űaiinyany jl n 
Végül pedig felkéri, fogadja el életének kod- j tokat intézett.

''' "— Az ünnepséget megelőző estén a perlaki tűz­
oltók rendeztek fáklyászenét Tóth Sándor igaz-

ves emlékéül az állami iskolai gondnokság és i 
kisdedovodai felügyelő bizottság hű elismerésé- '
nek csekély, de igaz szívből jövő szeretetado- j gatónak, ki az egyesületnek húsz éven át volt

iládja tagjainak ! * noanoka. Ezen alkalomból Zala Józs

örök háláját.
Ezzel az elnök átnyújtotta Tóth Sándor igaz­

gatónak a jelzett testületek gyönyörű adományát: 
egy ezüst babérkoszorút, szép felirattal és hatal­
mas nemzeti szinü szalaggal.

A megható jelenet könnyekre fakasziá az 
ünnepeltet és a nagy közönségét s Tóth Sándor 
mcgiadottságában csak hosszabb szünet után

mányát, mely úgy neki, mint családja tagjainaü j parftno8noka. Ezen alkalomból Zala Józsefvárosi 
juttassa mindenkor eszükbe a társadalomnak egy j jegyZö méltatta Tóth Sándor érdemeit a tüz- 
hivatását szerető magyar tanító iránt érzett 0itóegyesület szervezése körül.

Aktualitások. j
(Tudakozó iroda a földművesek részére.) Elmond- j 

hatjuk, hogy Darányi földmivelésügyi miniszter j 
szivén hordja a magyar földmives sorsát. Újabb j 
intézkedésével is fényes tanujelét adta annak,

ügyekben támogatja a földmivest, hanem a 
tájékoztatásra szorulónak levélbeli megkeresésére 
is kimerítően válaszol.

A földmivelésügyi minisztérium ügykörébe ezer 
és ezer olyan dolog tartozik, amiből hogy többet 
tudjon : minden földmives rá van szorulva. Tegyük 
fel, ha valaki vincellériskolába vagy kertészeti 
tanfolyamra akarja adni a fiát, de nem tudja, 
hol van ilyen iskola vagy tanfolyam és mik a 
felvétel feltételei, az csak nyugodtan tegyen kér­
dést. Vagy mondjuk például, hogy valaki fiatal 
gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat szeretne olcsón 
beszerezni, de nem tudja a módját, hogy mi ké­
pen fogjon hozzá, hogy ezt elérhesse ?

Darányi földmivelésügyi miniszter a földmives 
sorsának megkönnyítése kedvéért földmivesek

a leány viszontszerette őt. Már csak napok kér­
dése volt, hogy megtartják az eljegyzést s a 
fiatal szerelmes pár boldogan építgette a jövendő 
színes fellegvárait.

Ekkor jött a megyei bál és Margit halálosan 
beleszédült Szemerey hires égszínkék szemébe, 
fülig belészeretett az igénytelen aljegyzőbe.

Margit, mint jónevelésü leány, mindjárt fel­
tárta szive titkát apja előtt s a hatalmas férfi, 
ki előtt reszketve állt meg minden földi halandó, 
megadta magát imádott gyermeke patakzó 
könnyeinek.

Másnap a főispán személyesen látogatta meg 
Szemereyt. Ez elsápadt a hatalmas íőur köszön­
tésére s nem tudta mire vélni a büszke Bánhidy 
Leopold nemes leereszkedését. A főispán ötölt- 
h a tolt, nehezére esett a beszéd e kényes ügyben, 
de végre is győzött az apai szeretet s elmondta 
jövetelének célját. Leplezetlenül beszélte a bámuló 
fi italembernek, hogy leánya a megyebálon belé- 
szeretett és azóta se éjjele, se nappala s ő nem 
akarja, hogy leánya, egyetlen féltett kincse 
áldozatul essék szerelmének. Azért jött ő sze­
mélyesen, hogy felbátorítsa a fiút s ő kérje fel,
kérje meg leánya kezét.

Szegény főispán, mire befejezte mondókáját, 
homlokáról csak úgy csörgött a verejték, oly 
nehezére esett magát ennyire megaláznia.

aki elé a sustorgós villám csapott le. Nem tudta \ rövid ideig tartott a bensőjében dúló nemes
ébren van, avagy álmodik csupán, hiszen Dárius 
kincse fekszik előtte, csnk ki kell nyújtani kezét, 
hogy övé lehessen a Bánhidy nemzetség mesés 
vagyona.

Bánhidy Leopold nem engedte szóhoz jutni. 
Mig arcán gúnyos mosoly vonaglott keresztül, 
mondá :

— A választ pedig öcsém hozd el személye­
sen kastélyomba, hadd örüljön neki az én kicsi 
Margit lányom.

Ezzel eltávozott.
Szemerey még soká bámult utána, egészen 

mig a négyes fogat felverte por teljesen elta­
karta jövendő apósa hatalmas termetét.

Csak most ocsúdott fel bámulatából. A fényes, 
kápráztató ajánlat kis időre eltompította agy­
velejét, de most már tisztán állott előtte a 
helyzet. A főispán megkérte leánya részére a kezét.

Felkaczagott. Micsoda ábrázatokat mereszte­
nek reá hivatalnoktársai, ha tudomásukra jut az 
eset. Ha ő mondaná el nekik, el sem hinnék, 
bolondnak tartanák. Félelmetes' szerencse. A 
főispán veje!

Hirtelen elborult a homloka. Hát Magda?! 
Mi lesz a tiszteletes leányával? Hiszen egész 
lelke, minden idegszála hozzá vonzza.

Most már ő is izzadni kezdett. Agyát a bennehezére esett magat ennyuo n. „-lSzemerey Béla pedig csak úgy bámult, mint I kavargó gondolatok szinte el kábították. De csak

felbuzdulás. A gazdagság démona győzött.
Izgatottan kereste elő fiókjából azokat az 

illatos, rózsás levélkéket, melyeket Magda gyöngy­
sorai ékítettek. Összekötözte őket s rövid, száraz 
levél kíséretében, melyben az ő leveleit kéri 
vissza, — ha ugyan megvannak még — el kül­
dötte a leánynak.

Másnap ünnepies díszbe vágta magát s meg­
kérte a főispán leányát.

A világ talán régen bámult olyan nagyot, 
mint midőn az eljegyzés hírét hordták széjjel a 
velinpapirosra nyomtatott meghívók.

A lakodalom is megtörtént. Semmi sem zavarta 
meg azt, ha csak az nem, hogy Kazay Magda 
úgy eltűnt hazulról, mintha soha hona se lett 
volna.

Némelyek szerint a vízbe ölte magát, mások 
szerint világgá bujdosott. De ugyan ki törődik 
az ártatlan falusi liba cselekedeteivel ? Szemerey 
rá sem ért volna. Annyira igénybe vette minden 
idejét a nászút programmjának összeállítása . . .

*
Az ifjú pár hazament. Velencze legelőkelőbb 

szállójának portása .földig hajlongott a magas 
uraságok előtt.

Béla kiült az erkélyre, hogy élvezze a langyos 
esti szellő lágy suhogó fuvalmát. Margit ezalatt 
remek pongyoláját öltötte magára.



^/itraegye, Zalayárrnegyel Hirbp#
.    — —- **-*-—.ClfM* ••

részire hasznos tudnivalókat (pl. a fatenyésztés­
ről, a nemes tűz termeléséről, a mezőgazdaságra 
ártalmas rovarok elleni védekezésről, a gazda­
sági munkás- és cseléd pénztárról szóló dolgokat 
es másokat) a nép nyelvén tudós szakférfiakkal 
megiratta és ezen ismertető füzeteket ingyen oda­
ajándékozta az érdeklődőknek, ezt a hasznos és 
könnyen megérthető és útmutató kis könyvet a 
tudakozó irodától meg is lehet kapni. A tuda­
kozó irodának a pontos címe ez : Föld mi vese k 
tudakozó irodája Budapest, V. Országház-tér, 
íoídmivelési minisztérium II. emelet.

(A szabadtanitás.) A választójogi reform intéz­
kedéseinek s az ahoz összegyűjtött statisztikai 
adatoknak nyomán valósággal megdöbbent a 
közvélemény attól, hogy milyen nagy Magyar- 
országon az analfabéták száma.

Akármennyim szeretnek magunkat icultur- 
nemzetnek tekinteni, az írni olvasni nem tudók 
nagy serege bizony csak a kelethez csat >1 ben­
nünket. Másfél milliárdos költségvetésünk dacára 
a népoktatási intézmények körül még mindig 
sok a hiány.

Az analfabéták nem csak az idősebbel sorai­
ból kerülnek ki, tehát nemcsak a múlt bűneiről 
van szó, mert hiszen még most is s>-k az ű sólába 
nem járó gyermek, tehát a teljesen tanú hit lm ele­
mek még sokáig nem tűnnek el Magyaromíágról.

Ne higyje senki, hogy csak a nemzetiségi 
vidékek lakói között vannak sokan, akik előtt 
ismereti an az írott ég nyomtatott betű. Nemcsak 
a móc kecskepásztorok, a havasok oldatain elszórt 
kalyibákban lakó tótok és oláhok azo , akik 
nem látják az iskola belsejét, hanem tősgyöke­
res magyar vidékeken is vannak elegen, akik 
nem tudnak Írni olvasni.

Nem a legkedvezőbb a mi vármegyénk kultu­
rális statisztikája sem. Sok az iskolába^ csatla­
kozott községek száma s az iskolától való több 
kilométer távolság még mindig megszaporítja az 
iskolakerülők számát. A múltról nem is szólunk. 
Közoktatásügyünk nagyobb arányú fejlődése a 
legutolsó két évtizedre esik. Az analfabéták 
száma tehát elég nagy.

Nem rég ideje még annak, hogy akárhány 
községben a bíró sem tudott Írni s az volt a 
szokás, hogy a jegyzőnél január elsején otthagyta 
a kézjegyét. Ez a kézjegy azután feljogosította 
a jegyzőt arra, hogy a biró nevét egész éven 
keresztül aláírja.

Ezen az időn már tűi vagyunk. De a falvak­
ról bejövő cselédek még mindig elég bizonyságai 
annak, hogy sok az analfabéta.

A választói reform azon intézkedése, hogy az 
írni olvasni nem tudók csak közvetett választók 
lehetnek, azt a gondolatot érlelte meg, hogy jó 
volna a felnőttek oktatását nálunk is meg­
honosítani.

I A gondolat elég későn született meg. Kül 
földön a szabadtanítás már régi_ intézmény. Nép-
akadémiák, munkásgimnáziumok, esti tanfolya­
mok terjesztik az ismereteket a tanítják a fel­
nőtteket azokra a gyakorlati tudományukra, 
amelyeket gyermekkorukban elfelejtettek meg­
szerezni.

Mindezeket az intézményeket a társadalom, 
különféle egyesületek tartják fen. Az állam leg­
feljebb segédkezet nyújt.

Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter Magyar- 
országon is megindítja a szabadtanításra irányuló 
mozgalmat, egészen biztosra vehetjük azonban, 
hogy a társadalmat szervezni és kulturális célok 
szolgálatába állítani a miniszter sem tudja. Mert 
nálunk a társadalom nem igen szokott reagálni 
ideális célok szolgálatára hivó szózatokra. Tehát 
ismét a kormányra és az államra kei! támasz­
kodnunk s ha a miniszter anyagi eszközökkel, 
parancsszóval, hivatalos apparátussal nem ren­
dezi a szabadtanitás ügyét, hanem azt szép fel­
hívással rábízza a társadalomra, akkor a fel­
nőtteket aligha fogja valaki oktatni.

Ha arról lenne szó. hogy a szabadtanítás kereté­
ben modern csodabogarakat, perverz szociális tano­
kat hirdethetünk, akkor akadna vállalkozó bőven. 
De hogy elemi ismeretekre oktassuk tudatlan 
embertársainkat — ingyen, ezt bajos elképzelni 
a mi önző és kényelemszerető világunkban.

dalom meg tartomány. Hanem kifejezetten bojkot­
tnak az osztrák árut, ami Wieuből jő, meg a 
magyar árut is, ami Budapestről kerül ki. Amit 
ők bojkottálnak, annak feltétlenül léteznie keli. 
E szerint — s ez az, amire büszkék lehetünk — 
mégis csak van magyar ipar! . . . Bojkott, boj­
kott ! Valamikor mi is csináltuk. Hogy is volt 
az? Feltüztiik a tulipánt, tettünk nagy hazafias 
fogadalmakat, alapítottunk pártoló, védő, korlá­
tozó és sorompoló egyesületeket és ma, három 
evvel a nagy felbuzdulás után — minden a 
régiben van. Ám a törökök bojkottja valószínű­
leg eredményesebb lesz. ők hamarabb megtalál­
ják a más országokkal való külföldi konnexiót, 
amit mi jóformán nem is kerestük. Meg 
aztán ott talán több komolysággal is csinálják 
a dolgot, mint nálunk. Mert igaz, hogy keleti 
faj ők is, csak úgy mint mi. Hamar hév ülő, 
könnyen lehűlő vér csörög az Ő erükben is, 
nini a mienkben, de bennük keleti vallásuk 
nemcsak megőrizte, de ki is fejlesztette azt a 
fanatizmust, me y akár esztelen vaksággal, de a 
cél irányában visz. Az ő bojkottjuk sikeres lesz, 
nem úgy, mint a mienk. Amiből egyébként 
indirekte nekünk is hasznunk lehet. Olcsóbban 
juthatunk hozzá — az osztrák áruhoz.
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Az olasz ég sötétkékjéből az ezernyi csillag, 
mint megannyi sugárzó drágakő tűzött le a 
magasból.

Messziről a gon dőli érik harmonikus danája 
hallatszott. A Canalegrandou pedig száz meg 
száz apró gondola siklott nesztelen tova a tenger 
tükörsima felületén. Csak egy-egy elfojtott kac 'j 
hangzott fel a csónakok mélyéből.

Szvmercy pedig belebámult a csillagsugáros 
éjszakába.

Elgondolta, hogy rövid idő alatt mily nagyot 
fordult sorsának kereke. Ima a szegény megyei 
aljegyzőből most hatalmas ur lett, ki vagyoná­
val ezreknek parancsol, ki előtt a szolgák serege 
hajlong.

De hiába ! Az olasz ég sejtelmes varázsa, a 
jólét, a kényelem, mely körülvette, felesége oda­
adó imádata nem tudták azt az űrt szivében 
betölteni, mely ott sajgóit, ott égett szive kellős­
közepén s mely most, mikor boldognak kellett 
volna éreznie magát, jobban fájt, jobban tüzelt, 
mint valaha.

Az esti szellő egy méla hús akkordot sodort 
feléje. S most eszébe jutott Magda. Magda, akit 
imádott H elhagyott s két kövér könnycsepp 
gördült le szempiíáiról a i mg r sós hullámaiba ...

Pallos Árpád.

(Háború vagy béke?) Azzal az eszeveszett 
tombol ássa! szemben, amelyet a szerbiánusok 
véghezvisznek, Magyarországon nyugodt és csen­
des a közvélemény. Még csak eszeágába se jut 
sankinek, hogy boszaokodjék a szerbekre, akik 
Bosznia aimexiója miatt rettenesen haragusznak 
a magyarokra is.

Érdekes jelenség — még távolról szemlélve is 
— az a felbuzdulás, amely ma Szerbiát, uralja. 
Szinte eszébe jut az embernek a felfuvalkodott 
béko, amely addig pukkasztotta a bőrét, amig 
megrepedt. A disznóhajcsárok is nagyhatalommá 
akarják felfújni magukat s gőgösen sürgették a 
háborút azért, mert Ausztria-Magyarország 
elvitte előlük azt a hegyes országot, amelyre 
nekik fájt a foguk.

A monitorok és a megfontoltabb elemek intelmei 
persze egy kissé lelohasztották a háborús kedvet 
s a trónörökös hiába kiabál a szent harc mellett. 
Megverem! senki sem szereti magát, már pedig 
semmi sem bizonyosabb, mint hogy a disznó- 
kereskedőknek erélyesen a körmére toppantaná­
nak, ha felénk mernék irányozni néhány rozoga 
ágyújukat. Mindazonáltal nincs kizárva — ahogy 
a hangulatot a lapok jellemzik — hogy a szer- 
bek belemennek a kalandos vállalkozásba, ami 
a monarkiára s különösen ránk magyarokra nézve 
a bonyodalmak egész sorát idézhetné fel.

Hogy ellenfelünktől nem kell ez esetben meg­
ijednünk, az még nem biztosítja társadalmun­
kat azoktól a szélsőségektől, amelyek egy esetle­
ges háború következményei. Mert épen azért, 
hogy az ellenfél erőben gyengébb, az izgalmak 
által csökkent erkölcsi érzék erősebben fogja 
keresztültörni azokat a korlátokat, amelyeket a 
nevelés, a törvények s az emberi lélekben rejlő 
jó tulajdonságok. előírnak.

S hol maradnak az anyagi veszteségek ? A 
levegőbe lőtt milliók évek hosszú során át érez­
tetik kár huzatos hatásukat s am úgyis gyenge 
hitelünket teljesen diszkreditálnák.

Hogy a mi hitelünk már most is milyen, azt 
minden szatócs tudj i. Most még csak egy hábo­
rúra volna szükségünk a évtizedekre betesszük 
az ajtót magunk mögött, le kell mondanunk jó 
időre a haladásról.

Sajnos azonban, a béke vagy háború kérdé­
sébe éppen azoknak van a legkevesebb bele­
szólásuk, akik a terhet viselik.

A háborús aggodalmak még mindig nem múl­
tak el s ki tudja, bogy a balkáni komédia nem 
idézi-e fel az európai háború borzalmait.

Es mindezt miért ?
Mert a nagyhatalmi hóbort dühöng a bécsi 

diplomácia copfos koponyájában.
* *

*

(Bojkott.) Az a bojkott, mit a Boszporusz 
partján az osztrák és magyar áruk ellen indítot­
tak, míg egyrészt némi büszkeséggel tölthet el 
bennünket, másrészt fájdalmas reminiszcenciákat 
keit fel bennünk. A törökök bojkottálják az 
osztrák és magyar árut. Jól értsük meg, nem az 
osztrák-ma gyár árut. Áru ilyen nincs. Csak biro­

Esküdtszéki tárgyalások.
A bicska.

Piros József sál fald i lakóéban erős virtus lakik. 
Ha tel önt a garatra, nem fél az eleven ördögtől 
sem és beleköt mindenkibe.

Augusztus hónap első szent vasárnapján a 
korcsmában ünnepelt Piros József. Természete­
sen ivott. A balsors Molnár Gyula salföldi 
lakost hozta az útjába s ezt orozva úgy szúrta 
szivén, hogy ott a helyszínén meghalt.

Halált okozó súlyos testi sértés bűntettéért 
vádolta meg a kir. ügyész Piros Józsefet, aki 
a múlt hétfőn állott az esküdtek előtt.

A főtárgyalást Dr Dogró Miklós kir. törvény­
széki elnök vezet te; szavazó hi rák voltak Szirmay 
Béla és Speriágh Géza ; a jegyzőkönyvet Ludányi 
Béla vezette. A vádhatóságot Dr ÉézKr Kornél 
kir. ügyész képviselte, a védői tisztet Dr Árvay 
László ügyvéd látta el.

Esküdtek voltak : Vajda Emil, Németh Gábor, 
Kapiller Mihály, Gulyás Pál, Koller Ferenc, 
Babos Ármin, Kovács Mihály, Takács Jenő, 
Simon Zsigmoad, Lukács Farkas István, Horváth 
Béla és Keresztury György.

Az esküdtek Piros Józsefet büuösneK találták 
s a bíróság hat évi feg vházra ítélte it virlusos 
embert, akinek vad indulatait talán meg fogja 
szelídíteni a fegyház levegője.

A dunyháért.

Német Bébi Péter felgyújtotta özv. Miszori 
Józseféé hash ágy i lakos házát azért, m -rt ez 
nem akarta kiadni Mayer József né dunyháját. 
A gyújtogató bagoly hiten együtt élt May erűé­
vel H a duuyhára nagy lett volna a szükség.

Német Bábi Péter félkegyelmű embernek lát­
szik, de ez nem mentette meg a büntetéstől, 
mert az orvosok, esküdtek s a bíróság úgy 
találták, hogy nagyon jól tudta őkegye me : mit 
cselekszik, amikor a komisz gyújtóval fel pör­
költe a viskó szaimafedeiéí. A gyújtogató más­
fél évi börtönnel bűnhődik.

A főtárgya!ásón Dr Degró Miklós elnökölt; 
szavazó bírák voltaic Scoday Aurél es Speriágh 
Géza, jegyző Tulok Jenő. Ä vádhatóság részé­
ről Dr Szász Gerő kir. ügyész jelent meg, a 
vádlottat Dr Hajós Ignác helyettese, Dr Hollóst 
ügyvédjelölt védte.

Esküdtek voltak : Puer István, Németh Gábor, 
Kereszury György, Kovács Mihály, Sziget hy 
János, Gu vág Pál, Kapiller Mdvíly, ÁTti Sámuel, 
Babos Ármin, Hock Pál, Horváth Béla és 
Koller Ferenc.

Békés házasélet.
Id. Kozma József 60 éves korában megunta 

a magányos életet és megházásodéit. Az asszonnyal 
egy darabig úgy ahogy megtérlek, később azon­
ban állandó lett a perpatvar, mert a vagyon 
jövedelmén nem tudlak megosztozni. A jussából 
egyik sem engedett, mindegyik ragaszkodott a 
garashoz. A házastársak tehát elváltak. Az 
asszony ezzel sem elégedett meg, hanem pereket 
akasztott az öreg nyakába, sőt azt is megcsele- 
kedte, hogy az ura krumpliját kihuzogatta a
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tőidből. Az öreg Kozma most már elkeseredett. 
Zsebre vágta rozoga revolverét s elment az 
asszony lakására, abol szó szót ért, míg egyszerre 
a férj viőráutotta a forgópisztolyt és az asszonyt 
fgyeues«*» fejbe lőtte. Szerencsére a golyó elosu- 
szott a csonton és Kozmáné életben maradt.

Kozma József szándékos emberölés bűntetté­
nek kísérletével vádolva került az esküdtek elé.

Az ügy intim részletei miatt a főtárgyai ás zári 
ajtók mellett folyt ie s a vége az lett, hogy az 
esküdtek az öreg Kozmát nem találták bűnös­
nek, amire a törvényszék felmentette. Úgy látszik, 
a házaártos asszony a végsőkig feszítette a hurt 
s az öreg utolsó elkeseredésében nyúlt fegyverhez.

A főtárgyaláson Dr Degré Miklós elnökölt; 
szavazó bírák Szirmay Béla és Skóday Auréi; 
jegyző Füiöp Jenő. A vádat Dr Szász Gerő 
kir. ügyész képviselte; a vádlottat Dr Hajós 
Ignác védte.

Esküdtek voltak : Németh Gábor, Puer István, 
Grauer Géza, Glaser Sándor, Joós Antal, Fábián 
Károly, Szigethy János, Keresztury György, 
Horváth Bála, Hock Pál, Koller Ferenc és 
Kapiller Mihály.

A gyújtogató éjjeli őr.
Szabd József kapezai lakost érzékenyen meg­

sértette becsületében Szarj as József, akinek zseb­
óráját elemeit ék » azt a gyanúját fejezte ki, 
hogy ezt Szabó József lopta el. Szabó dilit fu t 
s csak alkalomra várt, hogy boszut áilfösson. 
Egy sötét éjszakán Szabó éjjeli őr volt a falu­
ban. Csend volt mindenfelé, egy lélek sem járt 
az utcán. A közbiztonság éber őre Szarjasék 
házához lopózott s tüzes csóvát dugott az eresz 
a'á. Kéje leg ve nézte, hogyan csap fel a láng 
haragosa feje fölött. Ekkor azonban megijedt. 
Hátha benn ég az egész család. Fel lármázta 
tehát a házbelieket, hogy meneküljenek. Szabó 
elárulta magát s gyújtogatás büntette miatt a 
bíróság elé került.

Elnök volt: Dr Fritz József, bírák : Skoday 
Aurél és Sperlágh Géza; jegyző Dr Németh 
Bálint. A vádhatóságot Dr Rézler Kornél kir. 
ügyész, a védelmet Dr Grünvald S *mu ügyvéd 
képviselték.

Esküdtek : Németh Gábor, Glaser Sándor, 
Takács Jenő, Hock Pál, Szigethy János, Kovács 
Mihály, Farkas István, Gulyás Pál, Tamás József, 
Babos Ármin, Gráner Géza és Horváth Béla.

A z esküdtek Szabó Józsefet bűnösnek mond­
ták ki s a bíróság két évi fogy házra ítélte.

szakon elénk kerül a vad mulatságok néhány 
hőse, a túltengő önérzet lovagjai, akik egy ferde 
tekintetért, egy kemény szóért készek vérben 
gázolni.

A mostani eset Szentbékállán történt. Valami 
mulatságot rendeztek a nyáron. Ráez Antal 
és Lendvai Gáspár is megjelentek, de elfelej­
tették a belépti díjat megfizetni. Reggel felé a 
két potya pasasér lett a leghangosabb s amikor 
Eőry Jenő csendre intette őket, Lendvay kést 
rántott, de Eőry megelőzte és hasba szúrta 
Lendvait.

Erre közbelépett Rácz Antal is, aki a tömeg 
közé lövöldözött, megsebesítve a többek között 
Eőry Kálmánt is. Rácz hamarosan megfutamo­
dott. Eőry Kálmán pedig hazarohant, revolvert 
vett magához és Ráczék házához ment. Itt kez­
dődött azután az igazi vérengzés. Rácz Antal 
anyját a ház ajtajában lelőtte. Erre kisietett a 
házból Rácz Antal apja is. Eőry azt is leterí­
tette két golyóval. A dühöngő ember fia, Eőry 
Imre apja után fúróit, hogy a további gonosz- 
tettektől visszatartsa. Da mindegy volt már 
annak: akárki kerül eléje. Lelőtte a fiát is, aki 
menten meghalt. Csak a csendőrök közbelépése 
vetett véget az öldöklésnek.

A főtárgyalást Dr Degré Miklós kir. törvény­
széki elnök vezette, szavazó bírák Skóday Aurél 
és Sperlágh Géza, jegyző Dr Ludányi Béla. A 
vádhatóságot Dr Rézler Kornél kir. alügyész 
képviselte. A védelmet I. r. vádlottnál Dr Kele 
Antal, II. r. vádlottnál Dr Weisz Endre, III. r. 
vádlottnál Dr Árvay László ügyvédek teljesítették.

Esküdtek voltak : Tóth Ferenc, Tamás József, 
Takács Jenő, Németh Emil, Kovács Mihály, 
Keresztury György, Horváth Béla, Hock Pál, 
Farkas István, Gulyás Pál, Németh Gábor, 
Puer István.

Lapunk zártakor még mindig a tanú kihall­
gatás van folyamatban s a verdikt kihirdetése 
csak a késő éjjeli órákban várható.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

Fiatal büuös.
Lajer Erzsébet még csak 13 éves, de már 

súlyos bűn terheli a lelki ismeretét: felgyújtotta 
kenyéradó gazdájának Aokermann Ferenc türjei 
lakosnak házát. A leányt valamiért megfedték s 
emiatt elhagyta a szolgálatot, de visszatért 
olyankor, amikor senki sem volt otthon s csóvát 
dobott a házra. Ackermann háza s több szom­
széd gazdasági épületei hamvadtak el.

Lajer Erzsébet gyújtogatás miatt került vád alá.
Az esküdszék arra való tekintettel, hogy vád­

lott még osak 13 éves és elkövetett cselekmé­
nyének szabad mérlegelésére hiányzott nála a 
kellő elhatározási képesség, a vád alól fölmen­
tette ugyan, de javító intézetbe leendő inter­
nálásra ítélte.

A főtárgyaláson Dr Degré Miklós elnökölt; 
szavazó bírák Szirmay Béla és Skoday Aurél; 
jegyző Horváth Ferenc. A vádat Dr Szász Gerő 
kir. ügyész képviselte; vádlottat Dr Keresztury 
József ügyvéd védte.

Esküdtek voltak : Vajda Emil, Németh Gábor, 
Puer István, Fii lop József, Dr Szűcs Arnold, 
Seholtz Károly, Tamás József, Szigethy János, 
Németh Emil, Joós Antal, Keresztury György, 
id. Komáromy János.

Véres mulatság.
Borzalmas és a maga nemében páratlan bűn­

eset tárgyalását kezdte meg tegnap a zalaeger­
szegi esküdtbiróság. Egy mulatság után leját­
szódott véres jelenetek, a borgőzős, duhaj mulatság, 
dühöngő részeg emberek, a fékevesztett szen­
vedély borzalmai elevenedtek meg a főtárgyalás 
során. Előbb együtt mulató emberek egymásra 
törtek, belövöldöztek a tömegbe; az apa agyon­
lövi saját fiát, ártatlan asszonyt terít le a revol­
vergolyó s ha a dühöngő embert le nem fegy- 
verzik, elpusztít mindenkit, aki elébe áll.

A rémes jelenetek természetesen a tapoiczai 
járásban játszódtak le : ott ahol a jó bor terem. 
Megszoktuk már, hogy minden esküdtszéki ülés­

V.
A polai os. és kir. hadi tengerészeti ruházati 

hivatal műhely kezelősógénéi folyó évi november 
hó 16-án különféle hulladékanyag fog eladatni. 
Ez anyag 2700 kg posztó és gyapjúszövet 
hulladékból, 1800 kg fehérített, 1100 kg fehé- 
ritetlen, 500 kg festett pamut és lenszövőt hul­
ladék, 300 kg gyapjúidnál és 100—100 kg 
festett és fehér pamutíonal, valamint kötött 
szövet hulladék.

Az írásbeli ajánlató kaik legkésőbb folyó évi 
november hó 16-ikán délután 2 óráig be kell 
érkezniük a fentuevezett ruházati hivatalhoz.

VI.
A Győr—Sopron — ebenfurti vasút soproni 

üzletigazgatósága körülbelül 155 köbméter első 
minőségű, szépen, egyenletesen fűrészelt lucfenyő 
palló és deszka szállítására hirdet pályázatot. 
Az ajánlatok benyújtási határideje f. évi novem­
ber hó 5-ike.

A részletes föltételek a vasutigazgatőság anyag- 
beszerzési osztályában tudhatók meg,

VII.
A pozsonyi cs. és kir. katonai élelmezési rak­

tár í. évi november hó 4-ikén délelőtt 10 órakor 
versenytárgyalást tart az 5. hadtest hadhiztos- 
sága területén 1909-ben összegyűlő gyapjú fehér 
vászon és szürke szalmazsák vászon, továbbá 
oyüst, jutazsák- és sátorrongyok s végül raálha- 
köíél-hulladékok szerződésszerű eladása tárgyá­
ban. A hulladékok összes mennyisége körülbelül 
500 kilogramm. Ajánlatok szóval és írásban 
tehetők, de az utóbbiaknak a tárgyalás időpont­
jáig a pozsonyi élelmezési raktárban be kell 
érkezniük.

Az érdeklődőknek a részletes hirdetményt 
magyar vagy német példányban készséggel 
küldjük.

VIII.

A cs. kir. szab. Kassa—oderbergi vasút 
budapesti vezérigazgatósága pályázatot hirdet a 
vonalain 1909—1911. években szükséges fel- 
építményi tölgy talpfák szállítására. Az erre 
vonatkozó ajánlatok benyújtási határideje folyó 
évi november hó 15-ikének déli 12 órája.

Az általános és különleges szállítási fölté­
telek, továbbá az ajánlattételhez fölhasználandó 
ajánlati űrlap a nevezett vasút budapesti anyag- 
beszerző osztályánál 80 filléroyi áron megsze­
rezhetők.

II.
Az idei nagy szárazság miatt a bosniai szilva 

oly fejletlen maradt, hogy a nagyszemü minő­
ségek a 80/85 darabostól kezdve teljeséggel 
hiányoznak. Erről a körülményről Brckábau 
hivatalos értekezlet! jegyzőkönyv vétetett föl, 
mely az előre eladott, de nem szállítható 
szárazszilva minőségekre nézve az elszámolási 
árfolyamot is megállapítja. A jegyzőkönyv 
hivatali helyiségünkben megtekinthető.

III.
A zalaegerszegi m. kir. államépítészeti hivatal 

f. évi november hó 30-ikáu délelőtt 10 órakor 
nyilvános versenyt ár gy a 1 ást fog tartani a nagy- 
kanizsa—tapolcai és pécs—varasdi állami köz- 
utaknak a hivatal területén levő részei számára 
1909-ben és Í910 ben eszközlendő kavics-szállí­
tások biztosítása céljából. A szállítandó fedő­
anyagnak badacsonyi vagy sümegi bazaltnak, 
esetleg és csak részben folyamkaviosnak kell 
lennie. Az írásbeli ajánlatok legkésőbb a ver­
senytárgyalás időpontjáig a zalaegerszegi állam­
építészeti hivatalnál nyújtandók be, hol minden 
más föltétel is megtudható.

IV.
A győr—sopron—ebenfurti vasút soproni 

üzletigazgatósága 54 köbméter metszett vagy 
faragott tölgyfa - hídgerenda és egyéb tölgyfa, 
valamint tölgyfadeszka és tölgyfapalió, 736 drb. 
(93 köbméter) tölgy váltó-talpfa, 60 köbméter 
metszett, illetve faragott, első minőségű luc­
fenyő-faanyag szállítására hirdet pályázatot. Az 
ajánlatok folyó évi október hó 28, illetve 29 
és 30'áig nyújtandók be.

Minden részletes föl világosi tás az üzletigaz­
gatóság anyagbeszerzési osztályánál tudható meg

A m. kir. posta- és távirdaintézet részére 
1909 ben szükséges 4751 darab 19 méter, 26,167 
darab 8 méter és 30.044 darab 6]/2 méter hosszú 
telítetlen faoszlop mennyiséget egészben vagy 
részben szállítani óhajtókat figyelmeztetjük, hogy 
Írásbeli ajánlataikat legkésőbb f. évi november 
hó 10-én déli 12 óráig nyújtsák be a kereske­
delemügyi minisztérium segédhivatali igazgató­
ságánál.

A részletes föltételek a soproni vagy pécsi m. 
kir. posta- és távirda kerületi műszaki fel ügye­
ségnél tudhatók meg.

IX.
A kereskedelemügyi ni. kir. miniszter ur meg­

engedte, hogy a Vasvármegye területéhez tartozó 
Jánosháza községben a folyó évi november hó 
15-ikére eső országos vásár ez évben kivételesen 
november hó 16-án tartassák meg.

Sopron, 1908. évi október hó 19-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
Közhírré teszem, miszerint az 1908 évi orszá­

gos betegápolási pótadó kivetési lajstrom az 
1883 évi 44. t.-c. vonatkozó §§-ai értelmében 
a városi adóhivatalnál előre lett kihirdetés végett 8 
napra vagyis f. évi október hó 19-től . 6-ig 
bezárólag közszemlére kitétetett, ahol is a hiva­
talos órák alatt bárki által megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1908. október 16-án.
Dr Korbai, polgármester.

H írek.

Zalavármegye a tüdőbetegekért.
A temetők ünnepén, halottak napján, 

a szegénysorán tüdőbetegék szomorú ügye 
lép előtérbe. Mindenütt visszhangra talál 
a József Kir. Herczeg Szanatórium Egye­
sület kérő jelszava. Asszonyok! Leányok! 
Jó lelkek! Kössetek a halottaitoknak 
szánt koszorúba egy szál virággal keve­
sebbet s azt ajánljátok föl a halál pitva­
rában levő tüdőbetegek meggyógyítására.



Az országban mindenütt rendeznek a 
szegénysorsu tüdőbetegeknek temetői gyűj­
téseket. , ...

Nem sokból áll az egesz. Négy ot
nrinő megbeszéli a dolgot. A temető bejá­
rója elé tesznek egy ládikát, szekrénykét 
vagy kosarat. Aztán fölváltva őrzik s 
fölhívják adakozásra a közönséget. Es a 
közönség a maga irgalomadományát oly 
szívesen adja erre a felebaráti célra. 
Bizony, ha a könyörületnek ez a mun­
kája divatba jönne, nem 80000 ember 
halna meg az országban, sokkal kevesebb. 
Ezrekkel kevesebb.

Vármegyénk ember mentő alispánja, a 
főszolgabirák, községi elöljárók hatalmas 
segítséggel vannak vármegyénkben. Mintegy 
200 gyüjtőtarsoly van a községekbe n s a 
mai naptól azokba szintén gyűjtik az

*£p,lamagye,

Működésben a tornakor. Ezelőtt két eszten­
dővel néhány lelkes ifjú kezdeményezésére, kik­
hez aztán megiettebb családapák 13 csa a' 
koztak torn ásza ti összejöveteleket tartottak ^ 
helybeli főgimnázium minden ehhez megkívánni 
kellékeiben felszerelt tornatermében, ahoi AaKüe 
József tornatanár ambiciózus és szakszerű veze­
tésével a szabad és szergyakorlatokban .fépezttík 
magukat. Ámde ezen összejöveteleket a foleoo > 
tanügyi hatóság, - mivel a tarterem hnszoa- 
Intát a kultuszminisztériumtól ki kell keim ts 
a ministerium ezt csak alapszabályokkal meg­
erősített egyletnek adhatja meg - rövidesen 
beszüntette.'' A kis csapat tehát egyletté alakult 
éri mint egvlet kérte a kultuszminisztertől a 
tornaterem átengedését. Végre hosszas várakozás 
után ez bekövetkezett és az azóta mintegy 50 
főre felszaporodott tornakor a múlt néten a 
tagok élénk és egyre fokozódó érdeklődése 
mellett megkezdte működését. Ezen varosunk­
ban nagyon is hiányt pótló egyesület - tekintve 
hoiry sokkal kisebb városokban mar rég felis­
merték az ilyen társulás fontosságát — van
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mai naptól azokba szinten gy J 1 ^ , j hivatva arra, 'hogy a naponkint zárt levegőben 
irgalomfilléreket. Csak aztan ezt, a szel., ; ^ ég ^evés mozgást végző intelligens
vámot senki meg ne tagadja. j eiPrnek végkép el ne puhuljanak, sőt fokozód-

; ván majd az egyes tagok már is látható ügyes-
i j* ____Lz-.! 1 Q1TV lúl tiiLapunkban közzé fogjuk tenni a var­

megyénkben s egyes járásokban gyűjtött 
adományokról szóló jelentéseket, S örö­
münkre szolgálna, ha az áldozatkészség­
nek az altruizmusnak tündöklő példáját a 
mi vármegyénk, városunk nyújtaná.

Igen kérjük olvasóinkat, közöl jeti 1 elünk 
hogy hol alakult temetői gyűjtői bizott­
ság? És általában kérjük, hogy segítsük 
meg a derék egyesületet, mely a gyűj­
tött összegből elsősorban az élesükért 
(és vármegyénkből is) esedező tüdő vészes 
betegeket gyógyítja ki, másodsorban nj 
tüdőbetegeket gondozó házakat épít. Az 
ü‘dy sikere hölgyeink kezeioe van letéve.

Győzelmüket hirdessek a fölszántott 
könnyek és a haláltól megváltott emberek 
hálaimája.

í seg többi hason más városbeli egyletet

g>
a
1

Á vármegyei tisztviselők stáiusrendezése. A
vármegyei tisztviselők státusrendezésének régóta 
vajúdó kérdésével most foglalkozik a tisztvise­
lők országos egyesülete. Issekutz Aurél Krassó 
Szörény vármegye alispánja elkészítette a status- 
rendezés tervezetét, amelyet az összes várrne- 

ékhez megküldött, Zalavármegye tisztikara 
múlt héten tartott értekezleten tárgyalta 

xssekutz Aurél javaslatát, amelynek az országos 
status felállítására vonatkozó részét helyeslésem 
fogadta, de több módosítást ajánlott. Az orszá­
gos egyesület tegnap tartott közgyűlésén Zala­
vármegye több tisztviselője is részt vett.

Képviselőtestületi közgyűlés. Zalaegerszeg
város képviselőtestülete tegnap rendkívüli köz­
gyűlést tartott Dr Korba! Károly polgármester j 
elnöklete alatt. A tárgysorozat legórdekesebo j 
pontja volt az elektromos művek kezelésére 
vonatkozó szabályrendelet megalkotása, A Aig) 
sorozatban több közérdekű tárgy szerepelt, 
nevezetesen Várhidy Lajos volt polgármester 
végkielégítési ügye; — a Mándi réten konyha- 
kertészeti telep létesítése tárgyában Kisfaludy 
Pál és Szigethy Béla bérleti ajánlata; Udvardy 
Vince indítványa a ba laton parti vasul folyta­
tólagos kiépítése és a Boba—Csáktornyái vonal 
átépítése tárgyában; a Baross-ligeti vendéglő | 
bérbeadása; a temető céljára ingatlan beszer- j 
zése; a rend. tan. városok polgármestereinek , 
orsz. egyesületébe belépés; a községi választok | 
névjegyzékének bemutatása; a munkásközvetítő i 
és helyettesének kijelölése. Lapunk zártakoi a j 
tárgyalás még folyt,

í bevonásával sport ünnepélyek és versenyek 
! tartásával a közönséget szórakoztassa is.. Éppen 
j ezért a még kezdő egylet szívesen fogadja kebe- 
i lébe városunk azon önálló és^ természetesen 
1 erkölcsi tekintetben semmi kifogás alá nem 
! eshető lakóit, kik ebbeli szándékukat bejelentik.
; Bi-vlentésekeí elfogad Hant-ke Emil p. ü. íogal- 
; mazó, dr. Kereszt ury József ügyvéd Kulcsár 
: Gvula főgimnáziumi tanár és Onody /jitan 
I 1 örvény széki jegyző. A tagsági díj 1 évre»5 K- 
í Órák Vaunak hetenként kétszer; héttőn as 
í csütörtökön este 6-7 óráig a főgimnázium 
j tornatermében. Tekintve, hogy az egyletnek 
i még a kezdet nehézségeivel kell küzdeni, ororn- 
í mel fovadja és kéri is e város közönségét, hogy 
S mint pártoló tagok járuljanak az egylet érde- 
j kének és sikerének előmozdításához.

Kinevezés. Keyzm* Elek nagykanizsai tör vény- 
i széki jegyző az ottani kir. törvényszékhez, Dr 
i Farkas László szombathelyi kir. törvényszéki 
I jegyző pedig a leteuyei kir. járásbírósághoz 
I albiróvá neveztetett ki.

A viilamosmüvek átvétele. Zalaegerszeg város 
képviselő test ü i ete már korábban elhatározta, 

j bogv a villamosműveket megváltja s házi seze- 
j lésbe veszi. A tanács az elektromos mű aeze- 
; lésére vonatkozó szabályrendelet tervezetet eíké- 
í szí tette 6 azt tegnap terjesztette be a közgyűlés 
' elé, egyszersmind Kérte, hogy a megváltáshoz 
{ szükséges összeg ideiglenesen u varos ttezmóse 
1 alatt levő alapokból kölcsön vétessék A kép­

viselőtestületi ülés élénk érdeklődés mailett 
lapunk zártakor még folyt. A megalkotott 
szabályrendeletet jövő számunkban fogjuk ísmei- 
tetni.

Hangverseny. A nagykanizsai Irodalmi és 
Művészeti Kör tagjai múlt héten tartott érte­
kezletükön elhatározták, hogy Leány László 
szobra javára november hó folyamán nagysza­
bású hangversenyt rendeznek.

A naaykanizaí állomás főnöke. Piliiu Gyula

irodájában évi rendes közgyűlést tart; melyre 
H* egyesület tagjait meghívja az elnökség. Vendé- 
geket is szívesen látnak.
° a Csobánc*! kurucemlék. a osobáuezi kuruc- 
emlék fölállítását tervező Balatoni Szövetség 
átiratot intézett Zalavármegye törvényhatósági 
bizottságához, hogy a várnak Rabutin császár, 
hadvezér ellen való 1708. február 24-én törtem 
hősies védelmezősét megörökítendő, az eszmét 
tegye magáévá. Az emlékoszlop létesítéséhez a 
törvényhatósági bizottság legutóbbi ülésén fel­
ajánlotta segítségét, azonban fölkérte a Szövet­
het ebbeli munkásságának tovább lolytatására. 
Folytatja is a szövetség a gyűjtést s már olyan 
nevezetes összeg gyűlt eddig egybe, hogy kilátás 
van arra, hogy a kuruc dicsőséget hirdető i 
példát adó emlékoszlop a közel jovoben felállít­
ható lesz.

Kurucz János dalai. A zalaegerszegi pénzügyi 
számvevőségnél rideg, merev számokkal dolgozk 
napról-napra egy fiatal ember: Kurucz
Kurczmann János. És amíg a számokat lójja 
egymás mellé, amig a hosszú számoszlopokat 
rendezi, összeadja, kivonja: a lelkében melódiák 

! születnek, a számok hangjegyekké válnak s a 
j legszárazabb hivatalos működés közben kurucz 
! János egymásután teremti meg bájos dalait, 
i Igazi zeneköltő, aki kottáival egyszerű, szívből 
i fakadó költeményeket, dallamos mes ‘két ír az 
1 ötvonalas papirosra. Kurucz János egyik eredeti

. .. / • í . <■ T? Zx 'Z l3 «I tml (T\y 1dala a másik

■y \ -anizsai állomás főnököt Budapest*
- -- 1 , T7> í . . I ,.

helyez-
ték át helyébe Mesch ár Ferenc ba.atonszeai- 
györgyi állomásfőnököt nevezték ki. Azonban 
nem foglalja el uj állomás helyét, mert hosszabb 
szabadságra megy. A balatonszentgyörgyi állo­
másra Deutsch Ignác főellenőrt nevezték ki
főnökké.

Kinevezés a Máv.-nál. A m. kir. áll ara vasutak 
m.mbathdyi üzletvezetője Bíró József Máv. 
hivatalnokot, a sopron—kőszegi vasút Lákompak 
állomására állomás főnöknek nevezte ki.

Közayüiés. A zalaegerszegi kényéregyesulet 
ma vasárnap, délután 3 ónkor a hitközség

aunt a után jelenik meg a Rózsavölgyi,
Nádor és Bárd budapesti cégek kiadásában. 
Dalait országszerte ismerik s nagyon hamar 
el fognak terjedni most megjelent művei is, 
mert a friss, eredeti dalok az első hallásra 
belopják magukat, a ieikekbe. Három legutóbb 
megjelent műdalának melodikus ereje, eredeti 
hangulatokban gazdag kompozíciója értéket 

j képviselnek a zeneirodalomban. A „Sugaras 
j álmok“ cimü dal kedves ábrándos melódia ; 
j a Fény jár a nyomodba“ cimü szenvedélyes 
1 ereiével, a „Járom az utcát“ cimü emelkedett 
i hangulatával kapja meg a hallgatót. Kurucz 
I Jáoog egyik legszebb dalát, a „Mit susog a 

fehér akác“ kezdetüt széliében hosszában 
I ismerik. Kurucz János szép dalai révén nem- 
j sokára egyike lesz a legnépszerűbb zenekoltOKuek. 

Adomány. Rosenberg Zsigmuudné a^ szegőm 
gyermekek felruházására alalakult »Chanuka« 
ős a kenyéregyletnek 10—10 koronát adomá­
nyozott ; mely kegyes adományért hálás köszöne­
tül két nyilvánítják az elnökségek.

Névmagyarosítás. Höchst ártér Sámuel tapoiczai 
illetőségű ugyanott ani lakód családi nevét 
»Halászra magyarosította.

A szőlészeti és borászati felügyelői kerületek
beosztása szerint Zalavármegye egész területe a 
Tapolczán székelő m. kir. vincellériskola igaz­
gatósága alá osztatott be. — Az egész ország 
területén 24 ilyen kerület van.

Alapszabály megerősítés. Az aleóiendvai 
vadásztársaság alapszabályait a m. kir. toídmi- 
velésügyi minister 90093/1908. ez. alatt jóvá- 
hagyta.

A keszthelyi áilatdijazáson, amelyről múlt
számunkban már megemlékeztünk, a kővetkező 
tenyésztők nyertek díjat: Tehenekért :Bozzay 
József Karmaes, Szukios Vendel ^--Bukk, 
Vajda Pál F.-Páhok, Fiiszár János N.-Bukk, 
Búj tor Antal Vonyarc, Horváth József Gyen es. 
Porkoláb Antal Gyenes. üszőkért: I ischh 
Ferenc Cserszegtomaj, Szántó Ferenc A.-Pahok,

! Rtídi István Cserszegtomaj, Kámán József 
I Keszthely, Giber János Cserszegtomaj, Kis 
I Márton N.- Bükk, Singer Izidor K.- Polgárváros.
1 Összesen 725 K osztottak ki. Különös elisme- 
1 résre méltatta a bíráló bizottság a m. Kir. 
j gazdasági akadémia tehenészetének csoportos
I kiállítását.
I a távírdái és telefon szolgálat kiterjesztése.
! A pécsi rn. kir. posta és távirdaigazgatóság a

r*r jt-v*. - ■~ 7*'
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Sirolin
Emeli az étvágyai és a trstsülyt, roegszön- 
teti a fcBbCgást, váladékot, éjjeli izzad ást

B- í'STWtWW«!& ti

teaségek, hurutok, _ ezamar-
köhdíjés. skrofulozis. iníiuenza
ellen számtalan tanár és orvot» által naponta ajánlva.

.Minthogy értéktelen utánzatokat is kir.iliiak. kérlen mindenkor 
ff R,oQheiS eredeti ceonzagoläsA.

„Roehe‘
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak* 

ban- — Ara üvegenkint 4.— korona.
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zalaegerszegi és keszthelyi kir. postn és távirda 
hivataloknál a jelenlegi hétköznapokon teljes 
nappali, vasár és ünnepnapokon korlátolt szol­
gálat helyett f. október hó 26 ik napjától kez- 
dődőleg teljes nappali távirda és távbeszélő 
szolgálatot léptetett életbe. Ez a kiterjesztett 
szolgálat a nyári félévben vagyis április hó 1-től 
szeptember hó 30-áig reggel 7 órakor, a téli 
iéiévben vagyis október hó 1 -tői március hó 
31-ig reggel 8 órakor kezdődik. Igv tehát 
vasár és ünnepnapokon is a szolgálat esti 9 
óráig tart, ami a közönsége nagyon is előnyös.

Szaporodnak a szocialisták. Nagykanizsáról 
írják, hogy az ottani kereskedősegédek egy 
része szakszervezetet készül alakítani s e célból 
ma alakuló gyűlést tartanak.

A rósz cselédek. Általános a panasz a rósz 
cselédek ellen, akik minden jelentéktelen ok 
miatt elhagyják helyüket. A helyszerzők termé­
szetesen nem haragítsanak a gyakori helyvál­
toztatásért, mert annál nagyobb a keresetük. 
Nagykanizsa város rendőrkapitánya megsokalta 
az örökös visszaéléseket s hirdetményben figyel­
meztette a közönséget, hogy a cseled változá­
sokat jelentse be, mert azokat, akik helyüket 
évenként ötször változtatják, elfogja toloncol- 
tatni a városból.

Szökött katcna. Horvát Ferenc csődéi ille­
tőségű legényt besorozták katonának és a 
Szombathelyen állomásozó tizenegyes huszárok­
hoz osztották be. E hó 6-án a többi újoncokkal 
együtt Horvát is bevonult és magára öltötte a 
sárga zsinoros ruhát, azonban nem tudott meg- 
barát vozni sem a katonai élettel, sem azzal a 
gondo attal, hogy Csömödértől, ahol a legutóbb 
tartózkodott, sem attól a kis leánytól, a kihez 
szive vonzotta, távol legyen; elhatározta tehát, 
hogy megszökik. Egy őrizetlen pillanatban 
kisurrant a kaszárnyából és csak úgy gyalog­
szerrel nekivágott a mezőknek és torony iránt 
eljutott Csömödérig. De nem sokáig örülhetett 
az aranyszabadságnak, mert Csomód eren a 
leány ölelő karjai helyett két mordképü csendőr 
várta, akik bekísérték Zalaegerszegre és itt 
átadták a 7. honvéd huszár állomás parancs­
nokságnak. Innen aztán elszállították Szombat­
helyre csapatjához.

A kintornás tragédiája. Rózsás Vince kin­
tornás a falvakat járta rozzant hangszerével, 
amely krajcáronként megszerezte neki a min­
dennapi kenyeret. A múlt hét egyik napján 
Alsólendvárói Dobronak felé indult, dtt nem 
jutott el tovább a falu közelében levő erdőnél. 
Másnap az erdőben megtalálták rettenetesen 
megcsonkított holttestét. Nyaka el volt vágva,
a fője teljesen összezúzva. Mellette volt a
verkli, amelyben rejtegette szegény kis vagyon­
káját is. A rémes kegyetlenséggel végrehajtott 
gyilkosság cigányok kezére vall. A gyilkosok a 
kintornás’ pénzét nem találták meg, mert a 
hangszerből 10 K s néhány fillér került elő.

Verekedő huszárok. A Zalaegerszegen állo­
másozó honvéd huszárok közül mintegy tizen­
hatan egy kis korcsmában összeverődve mulat­
tak múlt vasárnap este. Ott ivott néhány polgár­
ember is. A huszárok ezekke! minden ok nélkül 
összekülömböztek s kiverték őket a korcsmából. 
Az utcán kivont karddal kergették a polgáro­
kat és a ki elébök került, abba belekötöttek. 
Ilyenformán több embert megkardlapozíak. A 
A Munkácsi-utcai nyilvános házba is bementek 
és ott botrányt csináltak; mig végre előkerültek 
a rendőrök, a kik véget vetettek a verekedés­
nek. A katonák ciszéledtek, egyet azonban bevit­
tek a rendőrséghez, ahol kihallgatták és azután 
átadták a századjának.

A csendőrszurony. Béla Mózes alsólendvai 
csendőrőrs vezető szolgálat közben agyonszurta 
Nagy Jánost, aki a csendőrt le akarta fegyve­
rezni. Béla Mózes ellen vizsgálatot indítottak, 
de felmentették, mert a vizsgálat megállapította, 
hogy a fegyverhasználat jogos volt.

Az idei szüret eredménye. Zalaegerszeg város 
területén ez idő szerint nem immunis termő 
í gészséges szőlő van 80 kát ászt i uLs ho.d, 
ír ok szera lepett, de még termő szőlő 26 katasztr. 
hó d s 1566 □ ö! vau. Amerikai vesszőkkel 
heüitelve még nem termo 60 katasztr. ho.d, 
korábbi tibetés 80 hold, termő szőlő 85 hold, 
összes terület 311 hold 1566 □ öl. Az idei 
musttermós 11400 hektoliter s pedig 5700 híl. 
közönséges fehér bor, 3800 közönséges siller 
bor. 1900 htl. közönséges vörös bor. Szén u*- 
nöggel 106 kát. hold. 1566 □ területet pero­

nospora ellen 331 hold 1566 Q ölnyi területet 
kezeltek. Eladásra 8000 kilogramm borszőlő és 
10000 kg. csemegeszőlő került. A szőlő ára 
átlag 38 fillér, a csemegeszőlőé 54 fillér volt.

A miskároSÓ kabátja. Nagy János egyhá- 
zashollósi lakos miskároló Zalaegerszegen jártá­
ban betért egyik korcsmába, ahol 66 K értékű 
kabátját a fogasra akasztotta, Mialatt ott boroz- 
gatott, valakinek szemébe ötlött a szép téli- 
kabát s azt leakasztva odább állt vele. Nem 
vitte tovább az első ószeresnél, a kinek eladta 
s a pénzzel eltávozott. Csakhamar oda vetődött j 
az ószereshez Kovács Ferenc misefai gazdái- j 
kodó, meglátta és megvette a télikabátot, j
magára öltötte és bevásárlásai után látott a j 
városban. Mialatt ezek történtek, Nagy János } 
észrevette a lopást és ment egyenesen a ren- \ 
dőrségre jelenteni az esetet. Innen vele ment 
egy rendőr az eset nyomozására. Az utcán 
találkoztak Kovács Ferenccel, ki az uj kabát­
ban parádézva járt. Behívták a rendőrségre, 
ahol levettették vele a kabátot, melyet jogos 
tulajdonosa átvett, Kovács pedig kabát és pénz 
nélkül volt kénytelen hazamenni. Az ismeretlen 
tettest nyomozzák.

Az építőiparosok továbbképző szakrajz-tan- 
fosyama. A m. kir. kereskedelemügyi Minis­
terium engedélye alapján a m. kir. technológiai 
ipsrmuzeum igazgatósága által az építőiparosok 
részére múlt tanévben öt hónapra szervezett 
továbbképző szakrajz-tanf ilyamot a f. tanévben 
ismét megnyitjuk. E tanfolyamon résztvehotnek : 
a kőmi vés, ács, kőfaragó, szobafestő, épület 
asztalos és lakatos, bádogos, gáz- és vízvezetéki 
iparosok és segédek. A tanfolyam helyiségéül a 
polgári leányiskola rajzterme szolgál, a szak- 
rajzot Báthori István, városi mérnök és műé­
pítész fogja tanítani. A tanítási órák a követ­
kező napokon lesznek: hétfőn, szerdán, pénte­
ken este 7—9 óráig és vasárnap délelőtt fél 
10-től fél 1-ig. A tanfolyam díja hallgatónként 
mind az öt hónapra 3 K mely előre kifizetendő. 
Beiratkozni lehet: f. hő 25-én d. e. 10-től 12 
óráig, folyó hó 28., 29. és 30-áu este fél 7-től 
8 óráig a polgári leányiskolái igazgatói irodában. 
Felkérem fentnevezett iparosokat és segédeket, 
hogy a kitűzött beiratási napokon jelentkezni 
és ugyanekkor munkakönyveiket, illetőleg ipar­
igazolvány siket bemutatni szíveskedjenek. A 
tanfolyam megnyitása, f. évi november hő 1-én 
(]. e. 11 órakor lesz. Szombathely, 190k. októ­
ber 15. Pál ff? Boldizsár, a tanfolyam vezetője.

Korai tél. A múlt hát elején még mosolygott 
a vén asszonyok nyara és sütkéreztünk az 
enyhe őszi napsugárban. Egy zord napon f zon- 
v 'w valahol északon kinyílott a szélzsák s 
hiueg északi szél süvített keresztül a vidéken. 
Felhők gomolyogtak a láthatár peremén, majd 
elborult az ég és elkezdett szitálni a hó. Más­
napra keményre fagyott minden. A fákat 
mintha leforrázták volna, az ősz utolsó virágai 
lehullatták szirmaikat, sietett mindenki a fűtött 
szobába. Itt a tél, a fagyos szomorú tél, amely 
átmenet nélkül, váratlanul, durván rontott ránk 
s letarolta a nyár utolsó illúzióit.

Tűz. Balatonkisszőllős községben kigyulladt 
Sári János istállójával egybeépített félszer. Egy 
pillanat alatt lángban állt az istálló szalma 
teteje s az ott felhalmazott szalma és takar­
mány. A csak nem rég alakult önk. tűzoltó 
egylet gyors és bátor fellépése meggátolta a 
tűz tovább terjedéséi, noha 5—6 lépésre körös­
körül szalma és náddal fedett épületek vannak. 
A kár részben biztosítás utján megtérül. A tűz

tárca. A becsületes megtaláló adja át a rendőr­
ségen, a hol illő jutalomban részesül.

A munkabérek hajdan és most. Bizonyos, 
hogy a munkabéreknek pénzben való kifejezése 
s a külömböző időben fizetett munkabérek 
összehasonlítása még nem döntik el azt a kér­
dést, hogy a munkabérek mikor voltak maga- 
sabbak. Énnek megállapításához szükséges tudni 
azt is, hogy a pénznek mikor volt nagyobb n 
vevő ereje, vagyis mennyit ért a munka első­
rendű életszükségletet fedező javakban s hogyan 
tudott a munkás keresményéből megélni. Ezért 
a messze korokból vett puszta összehasonlítások 
nem sokat érnek. Az azonban bizonyos, hogy 
a munkabérek relative sem voltak soha akkorák, 
mint ma, bármekkora volt is hajdan a pénz 
értéke. A sztrájkok, a szocialista szervezetek 
terrorizmusa oly magasra csigázták a bérekéi, 
hogy ezek immár a termelés redukálásához vezet­
tek s nemsokára elérünk odáig, hogy a munka­
bér önmagától csökkenni fog, olyan alacsony 
azonban még relative sem lesz, mint például a 
tizenhetedik és tizennyolcadik században a 
magyar munkás bére volt. Egy megyei árszabás 
szerint a tizennyolcadik század derekán a ten­
geri vagy másféle kapásnak étellel 9 krajcár,

; étel nélkül 15 krajcár, magyar kaszásnak étellel 
17 krajcár, étel nélkül 24 krajcár, orosz kaszás­
nak étellel 12 krajcár, étel nélkül 18 krajcár, 
aratóknak étellel 9 krajcár, étel nélkül 15 
krajcár, szántónak 4 ökörre, ugarra és keve­
résre étellel 40 krajcár, anélkül 51 krajcár, 
át al áh an munkálkodó kőmives és egyebféle
mesteremberek körül dolgozó napi számosuk 
bére étellel 12 krajcár, étel nélkül 17 krajcár, 
nádvágónak 100 kévéből étellel 12 krajcár, 
étel nélkül 17 krajcár, ölfavágónak egy öltől 
étellel 15 krajcár, étel nélkül 24 krajcár, téi;, 
a kár mely más munkát tévő napszámosoknak 
étellel 7 krajcár, anélkül 10 krajcár lészen 
napi bére.

Az anyatejtöl
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, erős- 
sekké és rózsás szintiekké válnak, ha a tápláló 
SCOTT-féíe Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

I
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Ai Emulsio vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

keletkezésének oka nem puhatolható ki. A 
háziak, a családfő kivételével, otthon voltak. A 
gazda a tűz keletkezése előtt egy negyed órá­
val távozott hazulról. A lakosság legnagyobb 
része a hegyekben volt, de gyorsan a vesze­
delem színhelyére siettek. Különösen a tűzoltó 
egylet tagjai "fejtettek ki nagy buzgalmat Csefkó 
Zsigmond tanító, főparancsnok vezetése alatt.

Alaptőke felemelés. A Nagykanizsán székelő 
Zalemegyei Gazdasági Takarékpénztár r. t. 
alaptőkéjét 2500 drb. 260 K névértékű uj 
részvény kibocsátásával egy millió koronára 
emeli fel. A jelenlegi részvényesek minden 
egyes részvény után 200 K ár mellett elővételi 
joggal bírnak. Az elővételi jog legkésőbb novem­
ber hó 10-ikéig gyakorlaudó.

Elveszett. Műit hétfőn délután Gyarmati 
Vilmos fűszerkereskedésé-ől Erdős József pék­
mester lakásáig vezető utón elveszett egy zöld- 
szinü, 30 korona készpénz tartalmú női pénzes-

SCOTT-féle Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOTT-íéle Emulsio-t,
mert ismerik azokat a kiváló ered­
ményeket, a melyek a SCOT T-féío 
Emulsio nyomán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 60 fillér.
Kai ható minden gyógytárban.

Talált tárgy. F. hó 9-én a Kummer féle 
kávéház előtt egy piros huzatos szőnyeg talál­
tatott. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitány­
ságnál átveheti.

Állati betegség. Vor hot a községben lépfene 
szórványosat), — Andráshidán pedig a sertés­
vész járványszerüen föllépett, minek következté­
ben ezen községek hatóságilag zár alá vétettek.

A féláru vasúti jegy váltására jogosító arc­
képes igazolványok meghosszabbítása tárgyában 
az államvasutak igazgatósága a következő érte­
sítést adta ki: Az állami és törvényhatósági 
tisztviselők, továbbá az állami és törvény ható­
sági nyugdíjasok féláru vasúti jegy váltására 
jogosító arcképes évi igazolványai a jövő 1909. 
évre leenő érvényesítés végett a na. üir. állam­
vasutak igazgatóságához (Budapest, VI. kér. 
Andrássy-ut 73 sz.) már t. évi október hó 15 tői 
kezdve beküldhetők, legkésőbb azonban dec. hó 
31-ig okvetlenül beküldendők. Azoknak az 
igényjogosultaknak, kiknek a folyó övben aic- 
kópes igazolványuk még nem volt s a jövő 1909. 
évre ily igazolványt maguk részére szerezni 
kívánnak, az igazolvány kiállítását ugyancsak 
a fon'jelzett időben kell kérelmezniük. Különö­
sen figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy az 
igazolványok érvényesítéséért és az újak kiál­
tásáért járó 1 K kezelési illeték m. kir. posci- 
bélyegekben rovandó le. A postabélyegek a 
beterjesztendő névjegyzékre vagy kérvényre 
ra-aeztandók fel. Készpénz vagy okmány bélyeg
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kezelési illeték fejében nem ragasztatik fel. 
Ezen alkalommal a nyugdíjasokat arra is figyel­
meztetjük, hogy a folyamodványon a lakhelyükre 
illetékes közigazgatási hatóság á.tai igazolni 
kötelesek' azt, hogy semmiféle díjazott tisztséget, 
vagy fizetéssel járó hivatalt nem viselnek,

A magyar újságírás szenzációja. A Nap a
magyar közönség legkedvesebb lapja. A 48-as 
eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyel­
jen hü és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő : 
Braun Sándor. Felelős szerkesztő : Hacsak Gróz--. 
Naponkint 125 UÜU példány. Egy szám 2 krajcár. 
A Nap előfizetési ára : Egy évre 16 K., télévre 
8 K., egy hónapra 1 K 40 fillér.

A Balkánról jövő politikai újságok ritkán jók. 
Épen ezért, a politikai viszonyokban való gyors 
tájékozódás végett, mindenkinek szüksége van 
egy jó térképre, amilyen a Freytág kézi térkép. 
Kiadja a Frév tag és Buti dt tele .éti-.•• pes?u. ,i 
intézet Wien ben, VII. Schotte ni mdgas-e 62., 
ára 1 K 20 f. A térkép világos és könnyen 
áttekinthető s a fenti öszegévl. bármely íönyv- 
kereskedés utján megszerezhető.

iszákosság nincs többé!

múlt évben megjelent » A Chrysanthemum 
Tenyésztése«, saját kiadás ára 2 K — mmü 
müvében leírta s évenként megjelenő őszi 
árjegyzéke, mely érdeklődőknek kívánatra ingyen 
és bérmentve megküldetik, mindig felsorolja a 
legszebb és legújabb fajtákat, a melyek az fen 
hónapok folyamán virítani fognak és ugyanakkor 
szétküldésre kerü 1 nek.

Fidibusz. A legkitűnőbb magyar élclap. Párat­
lan népszerűség, Remek szöveg, pompás^ képek. 
Mesésen olcsó. Egy szám 5 krajcár. A Fidibusz 
előfizetési ára : Egész évre 6 K., í őevie o K.,
negyedévre 1 K 50 fillér, egy hónapra 50 
fillér. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal : 
Budapest, Rökk Szilárd utca 9.

SIRUP-PAGL1ANO a legjobb vértisztitószer 
Feltalálója Girolamo Pagliauo florenzi tanár, 1838 óla 
állnia elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és leg­
biztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer csa­
ládnál a legjobb eredménynyel használtat!k. Orvosi 
rendeletre "minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak következményen, 
mint vértódulás a fejbe stb., előmozdítja az anyag­
cserét és vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, köazvény- 
nél stb, Megrendelések intézendők : Girolamo Pagliano 
tanár, Florenc (A 74.) Via Pandolfini. — Elismerő 
leveleket és prospektust ingyen és bérmentve küld 
a vezérképviselőség: Dr. F. Herzig, Wien, XI. 
Löblichgasse 4. Gyógyszertárak főlerakatként ked 
vező feltételek mellett'kerestetnek.
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Kívánatra bárkinek bérm ntesen 
küldünk egy próbát a Cozajorbóí.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó tudta 
nélkül.

A C0ZAP0RNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A CöZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér, avagy gyermek egy­
aránt," az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

CÖZA a családok ezrei: bél iteite ki 
s sok ezer férfit a szégyen é becste­
lenségtől mentett meg, kik kesu oh józan 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatalembert a jó útra és 

szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel 
hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapo-1 tulajdo­
nosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy 1500 köszönő irattal telt könyvet díj és kölségmen- 
tesen küld. A Cczapor teljesen ártalmatlan voltáért 
szavatolunk. Magyarul és németül levelezünk.

Ingyenpróbákat a valódi Coza-porból bérm elitesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
C0ZA INSTITUTE, ffiSS.
Levelek 25, levelező lapok JO fillérrel bérmentesítendők.

Chrysanthemumok. Utasok és kutatók, kik 
Jypáuban megfordultak, régen tudták, hogy a 
ma oly hatalmas jelentőségre emelkedett virág- 
gazdag keleti szigetországiján chrysanthemumok 
csodás nagyságban és megszámlálhatatlan vál­
tozásokban neveltetnek és kultiváltatnak. Mint 
minden, ami ezen csodás exotikus országból 
azon időkben szárnyra kapott, úgy az akkori 
jelentéssel és kétkedéssel fogadtattak és csak 
félig-meddig találtak hitelre. Végre mégis, 
körülbelül 32 évvel azelőtt, angol kertészek 
odautaztak meggyőződni e csoda virágokról. Es 
nem hiába — szakavatott látásukkal csodálattal 
és bámulattal telve szemlélhették azt az óriási 
nagyságot és nem sejteti alakokat, mm veket e 
jelentéktelen és szerény kerti növény a japán 
kertészek művészete és szorgalma folytán elő­
variált. Tanulmányozták tenyésztését és élet­
módját behatóan és a legpompásabb fajtáknak 
nem csekély számat maguk kai hozták Európába. 
Itt aztán több évi akii mat izáció (éghajlathoz 
való hozzászoktat us) és tenyésztési ki serietek 
után csakhamar a tökéletesség ugyanoly magas 
fokára emelték a chrysaníhemumot, mint a 
milyent a japán előképek felmutattak. Angli­
ából elterjedi a chrysanthemum-tenyészles Fran- 
cziaországba és Észak-A roeilkába s a sok meg­
lepő eredmény valóságos chrysanthemum kul­
tuszt teremtett a versenyző kertészek között, — 
rövid időn belül az összes kertészkedő orszá­
gokban igaz lelkesedéssel tenyésztették. Hazánk­
ban az ismeri Mühle Árpád temesvári cég 
kertészeti telepe volt az, hol legelőször nevel­
tettek föl chrysanthemumok mesés nagysága 
virágokká és ugyancsak onnan kerültek ezen 
óriásvirágok a közönség köze. Mühle Angliában 
és Amerikában a legelső chrysanthemum-teuyész- 
tőknél behatóan tanulmányozta tenyésztését a 
ma oly ünnepelt téli virágnak és a magyar- 
országi éghaji a' hoz való több évi hozzáalkal- 
mazkodással elért végre ugyanoly nagyszerű 
eredményeket, mint amilyeneket az angoi és 
amerikai tenyésztők elértek. Tapasztalatait a

Messaline - 
Radium 
Loulsine - 
Taffetí

és „Hennebeg*1 
selyeml K 50 f-től 

feljebb bérmantve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.
Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seideníabrikt. Hennenberg in Zürich.

Fíaosi tói a WolsóMjs í**6i,tO»toogrammoBliiit : gj

v() y H 
írpa 
,<ab
k ukovica

l)i mi»-:

s
>

22-60 —• 
18-40 —•
15*20 —* 
14-60 —*
17 40

Egy Zalaegerszeghez közel || 
|| fekvő, zalaegerszegi hegyen gj 
H mintegy 5 kataszt. holdat E!

f «m2
Iá tevő jó karban levő

* Szőlő birtok
H szabadkézből azonnal eladó. Éj

>32SW
Wl
II
mam

am5® Cim a kiadóhivatalban. |

yilt-tér.

egyetemes onostndor 
és íogonos-speciálista

lakik és rendel MUNKÁCSi-UTCA í sz.
Com in-fele ház.

keres írvdgtiH fix és jutalék j a vada. í ni azé - 
sál elsőrangú életbiztosító intézet Zala­
egerszeg szék hellyel.

Legalább 3—4000 korona óvadék kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírok­
ban rciegkivántatik. ^ ,

Ajánl a lök at referenciákkal ellátva »Élet­
képes főügynökségc jelige alatt BÍOCkilSí* 
hirdető irodájába, Budapest, IV., hűtő- 
utca 6. intézendők.

felelős szerkesztő: Dr Gsák Károly. 
Laptulajdouo'ok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

Pollitzer sérv-
ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnöttek és
amputáltak részére. ------

Budapest, IV. Kossuth Lajos-u 8., félemelet.

Eladó

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul 
rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele 
vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak !

Egyéni speciális kezelés!
--------—— Szabadalmazott sérvkötők

--4

tg

&
őz-kazán
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E

® egy Eisele-féle íakarmár^-füileszío gr 
' &

^ a hozzávaló csövekkel és 2 darab ^ 
Aő 40 hektoliteres hordóval,

A készülék rendkívül alkalmas 
répa, burgonya összefőzésére tőzeg ß? 

^ vagy szecskával. Gépész nem kell &. 
tG hozzá, tüzelő-anyag fogyasztás mini- 
AC malis. ^
7S Ára minden felszereléssel együtt ^ 
£)p 400 korona pv

Nálam szeszgyár építés folytán ^ 
vált feleslegessé.

J fvlALATíNSZKY FERENC
földbirtokos Zalacsány. ^

A_, ör

már 5 koronától felfelé. ------ —
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által 

lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygiemkus cikkek a legfinomabb minőségekben, 
orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tucatonként 2 — 16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: ..Az ember egészsége*1 
cimü orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak 
ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát 
bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.

I
#£"OicixVs
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STOCK-COGNAC MEDICINAL.

'M&ílediáfÁ
V. -;l

t’-CV U'sHBwte<r. yr- TT

F: Ml

ü V: :-ü\ 14'..

szavatoít valódi borpárlat

CAMIS és STOCK

QÖzpároló telepéből

BARC0LA.

Goynae gözfőzde állandó hiva­

talos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.
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I Préselt szénát $
* %
% szállítok minden vasúti $4j& ^
^ állomásra, waggonrakomá- ^
* nyonként bérmentve. %
* ' %
* Barbulovits Dusán <*
y Pancsova. 5
<1 #

tQjaaaBBiaBiE«gi3B«aBiBgg» 
g| E
0 Díszítsd otthonodat télen,
P = kertedet tavasszal =

valódi Haarlem!

virághagymákkal
8 korona (holi. 4 frt) postautalvány 
ellenében bérmentxe és vámmentesen 
küldjük A usztvia-Magyarországon át 
mint évenként a mi kedvelt Normái 
kollekciónkat: 30 jácintot üvegek vagy 
4Ü-et cserepek számára, vagy 50-et a kert 
részére, vagy pedig szobákba való kollek­
ciónkat 150 drbot 45 cserép számára, 
vagy 250 drbból álló kertbe való kollek­
ciót, vagy a kert és szobákba való 
240 drbból álló kollekciót (mely egy 
szép választék jácinr, tulipán, nárcisz, 

crocus, ecií'• a, hóvirág stbből áll.) 
Gazdagon illusztrált, számos termelési 
utasítással ellátott főárjegyzék, mely a 
kollekciók részletes jegyzékét is tartal­

mazza, ingyen és bél mentve.
M Biumenzwiebeiziichterei »Huis tar Du'm <

(A.-G)
Noordwijk bei Haarlem (Holland.)

Amerika.
Elutazás Haviból minden szombaton, 

Becsből minden kedden.
Ä francia vonal

által az amerikai vasutakra szóló jegyek 
minden állomásra kaphatók.

Közelebbi felvilágosítás ingyen és bér­
ment, ve csak a

Francia vonal által
ííícs IV. Wird.ner Gürtel No/6. (A Déli 

és államvasutak állomásával szemben.)
Tessék a címre vigyázni!

(Hirdetési jog a in. kir. Belügyminiszter által 113.674/904 
Rz. a. engedélyezve.)

Szőlőoltvány és vesszőről
nagy képes árjegyzékemet ingyen és bér- 

mentve küldöm meg, aki cimét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudnivalót 

tartalmaz.
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű
„Delawaré”-ből 11/* millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cim: Szűcs Sándor és fia
szőlőtelepe Bihardiószeg.

»EEEBBEBEBEH8gBEE@

MAGYAR HÍRLAP
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő és laptuiajdonos :

Márkus Miksa.

Megjelenik Budapesten naponta délután 51/* 
órakor, vidéken a kora reggeli órákban.

7.- K. 
2.40

Előfizetési árak:
Egy évre 28 - K. Negyed évre
Fel évre 14. - „ Egy hóra

Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések milliméter számítás szerint.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, V. kér., Báthory-ntca 3. szám.
Minden előfizető, az is, aki most lép be. 
megkapja karácsonykor a MAGYAR HÍRLAP

iíí
v.VILÁG NAPTÁR'

ajándékát.

\--mi wammm» \

ESEK
felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBA N

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

tz v '.y'„. v V-íSF^' $ < r-

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható 4» tisz­
títható, csakis

scmcm zarvasszappaoával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosó ereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□ooanoon

A
LEGJOBB

CIPŐ

Eladó
nagymennyiségű zöidojtvány.
Gyökeres és sima r ipari a poríális alanyon 

ojfőttük, minden betegségtől mentesek, kifogás­
talan fajtiszták, amiért szavatolok.

A fajok nevei a következők : Margit, Mézes­
fehér, Nemeskadarka, Oportó, Nagyburgundi, 
Tramini, Szilva-szőlő, Püspök-szőlő, Bakator, 
piros és fehér saszla, piros és fehér kecske- 
szemű, Pasatuti, Füzmony, Bakszőlő, Ezred­
éves, Kossuth Lajos, Hárslevelű, Lisztesfehér, 
Mustosfehér, Ezerjó, Sárga muskotály, Zöid- 
szilváni, Olasz rizling, Juhfark, Sárfehér, 
Leányka, Delaware, Pozsonyi fehér, Muskát 
Hamburg, Muskát Ottonel, Arramon.

Ugyanezekben a fajokban nemes vesszők is 
kaphatók.

Két millió fáspárosításhoz való ripária por­
táiig vessző is van.

Eladó 6 miliméter vastagságtól fölfelé ezre 
20 korona.
I. oszt. fás párosítás ezre 100 frt.
I. » gyökeres zöld ajtvány ezre 80 > 

Válogatott igen erős hiánypótlásra ezre 100 >
I. o. sima zöidojtvány válogatott, ezre 50 »

A rendes sima :zöidojtvány ezre 40 >
I. o. gyökeres ripária portái is ezre 20 »

II. » " > » » » 12 »
1. » sima ripár iu portál is ezre 10 >

II. » > » > 6 >
Direkttermő Oü holló szőlő ezre 5 >

Megrendeléseket őszi és tavaszi szállításra 
elfogadok.

Megrendelés esetén az árnak 1/3-«d része 
előlegül elküldendő, a többi pedig utánvéttel 
történik.

Csépány Mihály
bortermelő és ojt vány készítő Gyöngyös, 

Tó-utca, Kálvária part alatt.

I I
II 
1 #

hideg

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

i #
i it Ismét itt a

jusson minden­
kinek eszébe

I § hogy kevés pénzért legjobb keztyüí. 
I I harisnyát, tricot árut, jó gyermek- 
I I cipót, házi cipőket, ingeket, csinos 
I I magyar gyártmányú nyakkendőket, 
I I téli pamutokat és még ezer más LÍr- 
j I gyat a íegjutányosakban csakis Xak- 
j |i rgerszeg legnagyobb választékú üzleié- 
I i| ben, a

|| központi áruházbari
I f 1 eliet beszerezni.

I Összes üveg és porcellán árukból 
j I óriási a választék.

; I 1 drb villany izzó égő 75 fillér.
! I Gyermek bőrcipck 60 krtól feljebb.

Kiváló tisztelettelI
I
I
ii

Deutsch Herman
központi áruház tulajdonos.
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A botfái urodalom

tűzifa eladása
helyben

Gyarmati Vilmosnál
történik.

CASiNO 
TALISMAN 
GRAND VIM

Hirdetmény.
Hely változás miatt eladok egy

nvuy lőervjü SchutÜeWör ih-fé!v ||

gözcséplö garnitúrát
a legjobb karban, az összes csépi esi 
fölszereléssel együtt 5000 koronáért.

Venni szándékozók a gépet nálam 
megtekinthetik. Hitelképes vevők 

Q részletre is fizethetik.
Dezső József

géptulajdonos 
Nagykapornak, Zalamegye.

*a

oltványokat-
szállít, fajtiszta-1 
ságert jótállva, 
legdusabb vá­
lasztékban a 
már évek óta

elsőnek és leirmegbizhatóbbuak ismert:

Küküliömenti első szölöoltvány telep
tulajdonos: GÁSPÁR I FRIGYES,

' Medgyes. 120. sz. (Nagyküküllőmegve.l

Tessék képes árjegyzéket kérni I

Az árjegyzékben találhatók az ország minden 
részéből érkezett elismerő levelek, ennélfogva min­
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irás- 
belileer bizonyságot szerezhet magának fenti szőlő- 

telep feltétlen megbízhatóságáról.

■_*. 1111 I win I ■ im "I'x-
i«-/-*€ S’

í i

Pú
1 M

S őiőoltvány, amerikai és hazai 
vesszoeladási hirdetniény.

A raoyméltósógu Foltírniveiesiigyi Ministerium 
60900 i£96. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres
Ripária-Pvrtaiis, Rupesíns-Monticola és 

Vitis-Soionis
amerikai v dvessző, valamint ugyanily alanyokra 
nemesít tt, fenti rendeletnek mindenben megfelelő 

a legkiválóbb bor és csemege fajú
gyökeres fás és zöidoltvanyok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerül­
nek nálunk ezen évben nagy mennyiségben eladásra.

g &SB38&3sagm&
!!A magyar újságírás szenzációi!!

A N A P
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések 
egyetlen hü es kérlelhetetlen szószólója.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő :
BRAUN SÁNDOR HACSAK GÉZA

Naponkint 125.000 példány!
Egy szám: 2 krajcár.

Baiacsiffiti u
T a p o ! c z a, (a Balaton mellett.)

■ — — 1 aBaaBMWWB—————Jsmmmcgw*—
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isi El
1 Eladó ház. I
fii Bü
jg Sümegen, a Templom- q 
S téren a Tornor Ferenc-féíe El

1 ház I
É azonnal eladó. {§j
j§ Bővebbet Bukovácz József ei 
ÍS Zalaegerszegen, vagy Lázár 2j 
H Rezső esztergályos urnái jgj 
[3 Sümegen. El
ÍS El

h

Egész évre 
Fél évre

A Nap előfizetési ára :
. 16 — K Negyed évre . . 4.— K 
. 8.- K Egy hónapra . . 1.40 K
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FIDIBUSZ

a legkitűnőbb magyar éleIap!
Páratlan népszerűség S 

Romek szöveg! Pompás képek!

Mesésen olcsó!

Egy szám ; 6 krajcár.
A Fidibusz előfizetési ára :

. 6.- K íj Negyed évre . . 1 50 K 
. 3 — K |! Egy hónapra . .50 K

Egész évre 
Fél évre .

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

BUDAPEST VIII., Rökk Szilárű-utca 6.
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ajánlom nagy raktára- _ 
Hitit uj es jokarban Igvo

Vadászi?©§yV©r©ko1bf valamint az összes liozzataitozo ^ 
cikkeket. Mindennemű varrógépek, kerékpárok, forgó-g 
pisztolyok, gramofonok (beszélőgépek), takarék tűzhelyek pí 

és mindennemű alkatrészek. — f\laáy javító műhely. ^
Szíves támogatást kér pd O Fi Á F FF I IVÍ Fi E ^

műlakatos és varrógép-kereskedő. üjß

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a W^iSZ Cd^- 
féle házban, — a vármegyeház átél lenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
írjmkí:»
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A LEGKAPÓSABB
POLITIKAI

NAPILAP:

%%
Főmunkatársuk : Herczeg Ferenc, Kenedi Gáza, 
Kóbor Tamás, Kozma Andor, Mikszáth Kálmán. 

Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. 
Társszerkesztő: Dr Ágai Béla.

Előfizetési árak:
Egász évre 28.— K. Negyed évre 7.— K. 
Fél évre 14.— „ Egy hónapra 2.40 „
Hetenként asszony és gyermek melléklet.

Megrendelő cím :

,,Az ÚJSÁG“ kiadóhivatala
BUDAPEST, Rákóczí-ut 54.

„Az Újság” olvasóterme a vidékről
a fővárosba érkező előfizetőink rendelkezé­

sére áll.

68. év óta fennálló rőfös és posztó üzletemet feloszlatom.
Kartonok, vásznak, chiffonok, férfi és női szövetek, ágyneműtek, asztalkendők,
térítők, szőnyegek, függönyök, paplanok, takarók, pokrócok és minden e szak- gg
____________________    -—; '—  —:  ——————"— ---------------- *—■1—- —————— — '

mába vágó cikkekből álló dúsan felszereli raktáramat,

az üzlet feloszlatása céljából hatóságilag engedélyezett

i Jgj
i SS wmmmmmMm végelad 0

l§j

útján mélyen leszállított árakon kiárusítom.
Gabonazsákok és vízhatlan ponyvák legolcsóbb árban kaphatók.

Telje« tisztelettel

W e i s z Sándor.«

H|$JS
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fj __fj vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-,
cement- és építkezési cikkek kereskedése

Za 1 aegsrszeg e n.
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a helybei

vas-, fiiszer- és fakereskedésemet nagy gazdasági gépraktár­
ral szereltem fok mire sikerült

a m. kir. államvasutak gépgyári vezérügynökségének

bizományi raktárát
elnyernem, így módomban van a nagyérdemű gazdaközönséget a legelső- 
rendű hazai gyártmányú gépekből versenyképes árak mellett kiszolgálni.

Raktáron tartok: fn- szén- és benzintüzelésü cséplő- fpl 
készleteket; vető-, arató- szénagyfljtő gépeket, ekéket, fp- 
boronákat, mindennemű szecska- és répavágó, daráló-, 
morzsoló gépeket, borsajtó- és szőlőzuzó gépeket.

Kérem saját érdekében, szükséglet esetén raktáram meg­
tekintését és ajánlattételre való felszólítását, előre is bizto­
síthatom szolid és pontos kiszolgálásról.

Tisztelettel

, D. Horváth Győző.3: '

ERDÉLYI JENŐ gépész é5 electrotechnikus
ZALAEGERSZEGEN. ----------------Telefon sz. 43. **********

KÉSZÍT:
Fúróit (artézi) és ásott kutakat, 

rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél meg nem felelő és régi
szivattyúkat.

Mindennemű gépjavítást

Uj és használt szivattyúkat állan­
dóan raktáron tart.

Szagtalan árnyékszék, fürdő és
mosdó berendezéseket, vízveze­
ték kel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, ipartele-

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence és mosaik lapokkal fal
és padlóburkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

111!

pék, stb. részére.
szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.
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Csak az ily

cégtáblával
jelzett

üzletekben

íl lesznek

Singer j
varrógépek j 

elárusítva. )

gög
SCToí

f Minden varrógép, melyet : FÍQV6lfn6Z iet6SUS_. más varrógépüzlet | 
Singer varrógép“ név alatt forgalomba bocsát, csak j 

utánzata egyik régebbi szerkezetünknek, nmei,-csiü . , 
gépeink uj szerkezeténél fogva, agy szerkezet, j
használhatóság és tartósság tekintetében a nnenktól | 

nagyon távol áll. J

SINGER C2
varrógép részvénytársaság

ZALAEGERSZEG, Vármegyeház-tér 1.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép

üzlete.
Minden rendszerű varrógép javítása elvállaltál* es szak- 

szerűen eszközöltetik

VERSENYÁRUHÁZBA
megérkeztek az Idén, legújabb divata ,

alap és sapka újdonságai
Uavanott kaphatók.

• j 1 pár női fűzős ltorju bőr cipő 3 frt 50kr. 
i i » férfi Box Calf eugos cipó 4 >

KEGYELET
disztemetkezési vállalat

a vármegyeház átellenében

ZALAEGERSZEG EN-

Raktáron tart:
fa- és érckoporsókat, sírkeresz­
teket, sirkoszorukat, kész halotti 
ruhákat, művirágokat, s minden a 
temetkezéshez szükséges cikkeket 

nagy választékban.

Elvállal:
egyszerű és dísztemetkezéseket, 
vidékre hullaszállítást és átszállí­

tást a legjutányosabb árban.
Szükség esetén szives pártfogást kérnek :

Lendvay László,
Siposs János, Lendvay Pál,

asztalos mesterek.

Sok pénzt
takaríthat meg, aki kályháit és takaréktüzhe- 
lyeit általam javíttatja, vagy «rakatja f.,- szén­
ig k„ksz fűtésre, tüzmentes téglákból épített 
tüzszekrénnyel. Nines többé szénszag és szén- 
mérgezés a szobákban, ha bizalommal hozzam 
fordulnak. 14 évig dolgoztam mint segéd bel- és 
külföldön, többek között O Fensége József lo­
he,-ceg alcsuthi birtokán, Frigyes főhercegnél 
Féltoronyban, Rainer főhercegnél Iiadenben, 
Mária főhercegnőnél Hallban (Steyer), Alfonz 
spanyol király altmiiristevi kastélyában (Felso- 
ausztrla), hol a legnagyobb megelégedést és bi-

Itt Zalaegerszegen való önállósításom óta szin­
tén a legnagyobb megelégedésben részesültem.

Ajánlom megtekintésre dús választékú raktá­
ramat elsőrendű, csinos és olcsó

cserépkály hákból.
Minél számosabb megrendelést kérve, gyors 

és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítok.
Kiváló tisztelettel

BACH LAJOS

1 pár gyermek cipő w
1 » női eugos borjú bőr cipó 
1 » férfi sima borjú bor cipő 
1 » j, betétes borjú bőr cipő 
l > » borjú bőr cipó

frt 90 kr. 
3 » — »
3 » — * 
3 » 25 » 
3 » 50 *

í > női fűzős Box Calf cipő 4 
1 » férfi Box Galt Bergsteiger c. 4 > bU 
-j z » > » csatos Ideál c. 4 » (D

Tisztelettel

POllak Ed© bizományos

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Boloza 1 Korona és 2 Korona.
Próbsdoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! ráktár :
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen 1

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyítottMegfojt ez az 

átkozott köhögés

Kapható^Za^ae^rs^gen^^éuszter^ Sándor^yógyszertáralkbarr* ^

BOHN M. és TÁRSA!
NAGYKIKíNDA és ZSOMBOLYA
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e 
-- szakmában Ausztria Magyarországon a=r

BOHN-íéle TÉG LAGYARAK
NAGYKKiNOÁN és ZSOMBOLYÁN.

Nagykikindai
gyártmány. B o h n-féle 
szabad, biztonsági átfedő 

cserép 272. szám.

Alapittatott 1864, Legelőkelőbb referenciák,

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő 
cserepekből, vasoxyd természetes vörös szín­

ben vagy kátrányozva

r
m

= ben vagy kátrányozva Zsombolyai gyártmány.
rhhn féle szab biztonsági átfedő csere- , .,' pék Ugolcsibb legszebb letűzet. = Szabad. b,zton,áp préselt

Grünbaum Ferenc
= mész- és téglagyára —

ajánl helyben gyártott, legjobb minőségű

meszet és téglát
Megrendelések a legpontosabban és gyorsan eszközöltetnek.

Városi iroda :
ZALAEGERSZEG. KOSSUTH LAJOS-UTCA 11.

mm


